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Budapest, augusztus 6.
Az összes világeseményeket, a melyek 

hónapok óta foglalkoztatták és szinte láz­
ban tartották a világot, háttérbe szorította 
az elmúlt héten a monzai király-gyilkosság, 
a melynek egyes hajmeresztő részletei egész 
Európát nyugtalanságba ejtették. Ha ez" a 
nyugtalanság csak arra az egy eseményre 
szorítkoznék, már magában is elégséges 
volna arra, hogy foglalkoztassa az elméket, 
de különösen a rendőrségeket, a melyek 
ugyancsak a legszélesebb apparátussal in­
dították meg a hajtóvadászatot az anar­
chisták ellen.

Azonban ez nemcsak erre az esetre 
szorítkozik. Kétségtelen bizonyítékai van­
nak a newyorki rendőrségnek, hogy az 
összeesküvést Umberto király és más ural­
kodók ellen Newvorkban és Pattersonban 
szőtték s hogy e két helyről útnak indult 
több, mint két tuczat anarchista és pedig 
különböző irányban, hogy e szörnyű szö­
vetkezetnek véres programmját iszonyú mó­
don megvalósítsa. Kik ezek a szörnyete­
gek, hol rejtőznek mostanában, melyik 
uralkodó került a rettenetes indexre, azt 
kipuhatolni tűzte ki feladatául Európa és a 
világ rendőrsége. S hogy a hajtóvadászat- 
ban, a melyet kézrekeritésükre életbe lép­
tettek, hány ártatlan embert fognak üldö­
zőbe venni, a nélkül, hogy bizonyosak 
volnának, hogy csakugyan az igaziakat 
fogdosták össze, az egyelőre beláthatlan.

S a hajmeresztő részleteken kívül, a 
melyek a monzai véres nap után nyilvá­
nosságra kerültek, előtérbe szorult újra az 
anarchista-propaganda is; az őrületnek ez 
a propagandája, tele olyan jelmondatokkal, 
melyek világmegváltásról, lelkek felszaba­
dulásáról, népjogok és a népszabadság ki­
terjesztéséről szólnak és mindenképen ép 
az ellenkezőt eredményezik. Már eddig is 
ártott a népszabadság elveinek és szelle­
mének az államoknak rendőrállamokká való 
átváltozása. Mi lesz ezután, ha az államok 
legfőbb képviselői vannak szakadatlanul 
életveszélyben s személybiztonságukért a 
rendőrségek hatványozott tevékenységet fej­
tenek ki majd ?

A véren kivid a mit ontanak e szörnye­
tegek, az iszonyaton kívül, a melyet végbe 
visznek s a bűnön kívül, a mit elkövetnek, 
propagandájuk áika a népekre, s a népek 
szabadságára is kárhozatos módon hat ki. 
Gyászba borítanak egy-egy nemzetet és

sebeket, ütnek az emberiség legszentebb jo­
gain. Ha valaha volt propaganda a világon, 
a mely átkot és iszonyatot hozott az em­
beriség tejére, úgy ez a propaganda áll első 
helyen. De ki tudja megállítani az őrült 
gonoszságot, ha egyszer minden emberi 
fogalmakon túltesz! magát, ha minden kép­
zelhető arányokon túlnő ?

A világ csak megdöbbenni és rettegni 
tud e borzalmas tüneményen, a melyet 
sokan hajlandók a czivilizáczió elfajulásá­
nak nevezni, de útjában megállítani, sötét 
és iszonyú forrásait kifürkészni, a rákfenét 
exstirpálni az emberiség testéből, nem 
tudja.

Az clasz trónváltczás.
Umberto király holttestének Rómába való szál­

lítására minden előkészületet megtettek már. 
Utolsó nyugvó helyének: a pantheonnak díszítése 
is javában folyik. Minden arra mutat, hogy a holt 
király utolsó útja olyan impozáns lesz, a milyent 
olasz uralkodó alig tett még meg.

A vizsgálat a gyilkosság ügyében szintén a leg­
nagyobb apparátussal folyik. Valószínű, legalább 
egy ma érkezett táviratunk arra enged következ­
tetni, hogy a port nemcsak Evesei ellen viszik, 
hanem bűntársai ellen is, a kik az eddigi nyo­
mozás eredménye gyanánt összesen négyen van­
nak. Most már gyanítják, hogy ki tudják fürkészni 
az összeesküvés fejét is, Mnlatasta anarchista 
személyében. U volt állítólag az, a ki a gyilkos­
ság végrehajtásával bízta meg Ereseit.

Ma érkezett távirataink a következők:
Róma, aug. 5.

Margit királyné megindító imát irt Umberto ki­
rály emlékére és a kremonai püspök megengedte, 
hogy az imát a hívek között szétosszák.

Az idegen fejedelmi személyek e hó 8-án ér­
keznek Rómába. Umberto király holttestét e napon 
délután 3 órakor szállítják Monzából Rómába, a 
hova 0-én reggel C órakor érkezik meg. Folyvást 
számos koszorú érkezik Monzába és a régi fogadó 
teremben helyezik el. Az egész sajtó Umberto 
király meggviltatása óta lelkes ezikkekben emlé­
kezik meg Margit királynőről. Ximenes hires szob­
rász azt javasolta, hogy a királynak nagy em­
lékszobrot állítsanak fel Pincióban.

Róma, aug. 5.
A Tribuna jelenti Milánóból: A királygyilkos- 

sági pórt egyelőre csupán Kiesei közvetlen társai 
ellen viszik, a kik valószínűleg négyen vannak. A 
Iranczia rendőrségtől várják amaz összes utasok 
jegyzékét, a kik a „Gascogne* hajón voltak, hogy 
Eresei társainak a számát és Eresei személyére 
vonatkozó adatokat megállapítsák. Azt állítják, 
hogv «5 összeesküvés feje Malatastc, a ki üresein 
kívül néhány más társát is kijelölte a gyilkosság 
végrehajtásira. A rendőrség azt hiszi, hogy a már 
említett Leundre Nicoli szintén ezek között van.

Róma, aug. T>.
Viktor Emanuel király és Helena királyné holnap 

reggel, Margit özvegy királynő, valamint a her- 
czegek és herczegnők ugyané,r.u,. este Romába 
érkeznek. Az a vonat, a me yen Umberto király 
holttestét szállítják, csütörtökön reggel fél 7 óra­
kor érkezik Rómába. A holttestet egyenesen a 
pantheonba visszik.

Ráma, alig. ü.
Udinéből jelentik, hogy Saint-Paulbúl (Brazilja) 

egy kivándorolt olasz június 30-án levelet irt i![

iako családjának, a melyben azt kérdezi, igai-r, 
hogy Umberto királyt megölték ? Ez azt bizonyítja, 
hogy Amerikában már előbb terjessiettek híreket a 
merényletről.

A Tribuna jelentébe szerint Margit királynő ki­
jelentette Biancheri elölt, hogy Rómában akar 

állandóan lakni, mert annyi kellemes és fájdal­
mas emlék köti oda.

A királyi család kívánságára Monza városa át­
engedte az uralkodóimnak azt a területet, a me­
lyen az Umberio király ellen intézett merénylet 
történt. /. helyen kápolnát építenek, a melynek 
gondozását kapuczinus szerzetesekre bízzák.

Eresei ellen legnagyobb csendben, de a legnagyobb 
gyorsasággal folyik a vizsgalat. A tárgyalást a leg­
rövidebb idő alatt megtartják, mert a vád főpont­
jai már meg vannak állapítva.

Róma, aug. 5.
A pistojai püspök, a midiin Umberto király meggyil­

koltatásáról értesült, a zászlót felurboczra bocsáttatta. A 
király eltemetéseig félárboczon marad a zászló.

Csettinje, aug. 5.
Miklós fejedelem tegnap a gyász-szertartásra Rómába 

utazott.

A khinai bonyodalom.
Li-Hnng-Csang öngyilkos ?

A Reuter-iigynökség Sanghajból azt a szenzá- 
cziós hirt közli, hogy Lt Hnng-Csang öngyilkos­
ságot követett el. Minden közelebbi részlet hiány­
zik, és igy egyelőre a hír valódiságát nem lehet 
ellenőrizni.

Peking körül van zárva. Onnan megbízható 
értesüléseket egyáltalán nem lehet szerezni. Sang­
hajból jött ugyan eddig is mindaz a kevés hir, 
a melyet Khináról tudunk, de onnan is már annyi­
szor érkeztek hamis táviratok, hogy egyelőre csak 
kétkedéssel és bizalmatlansággal lehet az öngyil­
kosság hírét logadni.

Li-Hung-C'.sang európai gondolkodású férfiú, a 
kiről köztudomású, hogy rendet akart csinálni 
hazájában. Lehet, hogy belátta törekvéseinek czél- 
talanságát és az aggódó hazafi lelkének keserű­
ségében végzetes lépésre szánta el magát. De az 
sem látszik elöltünk valószínűtlennek, hogy Li- 
Hung-Csangot megölték a béke ellenségei és most 
ök terjesztik az öngyilkosság hírét. Bármint van 
is azonban : Li-Hung-Csang halála nagy csapás 
Klímára, mert az ö higgadt politikai belátására 
nagy szükség lett volna az elkövetkezendő vesze­
delmes napokban.

A mai napon a következő táviratok érkeztek :
London, aug. ű.

A Reuter-ügynökség jelenti Tiencsinből e hő 
1-érőt : A khinaiak keresztül törték a csatorna 
töltését és a viz elárasztotta az egész vidéket 
Tiencsin és Peking között. 30.000 boxer Tien- 
csintül északra nyolez mértíöldnyire foglal állást. 
Legközelebb csatát várnak.

London, aug. 5.
A Reuter-ügynükségnek jelentik Sanghai- 

ból mai kelettel : Li-lhmg-Tsang öngyilkos­
ságot követelt el.

Pétervár, aug. 5.
Mazianski tábornok táviratozza a vezérkarnak 

Csipából e hó elsejéről : Mint Orlov tábornok jelenti, 
különítményének egy rész július 30-án három 
fegyvernemhez tartozó rendes khinai csapatokat 
lámadott meg és visszaverte ókét. A különítmény 
egy ágyút, nyolez zászlót és igen sok fegyvert és

Két levél.
Irta: ZEZezxvi äe ÜF’org'e.

1.
Leroux Roger író urnák

Paris
Kedves Mester!
Bocsásson meg, ha firkálásommal háborgatom. 

Titokban teszem, mert a mama. ha tudná, erősen 
m-’gpirongál na és a nagymama is azt mondana, 
hogy kétségbeesésbe döntöm üreg napjaira. Zárt 
íblaktáblak melleit Írok hat, nehogy a lámpám 
eláruljon és lélek, mintha bűnt követnék el. Vájjon 
igazan bűn ez ? Nem tudom. Azt hallottam, a 
köttök másformak, mint a többi emberek s ezért 
reményiek bocsánatot nagy bátorságomért. Azután 
meg igen is sok a mondani valóm, annnyira sok, 
hogy nem is tudom, hol kezdjem el.

Elolvastam a most megjeleni könyvét : „A fehér 
pillangó zsákmánya'-t. Véletlenül jutottam hozza, 
mert nem szabad, csak komoly könyveket olvas­
nom, kegyes regényeket vagy útleírásokat. Rérn- 
ségeseket is ásítok mellettük. De a Marilla cou- 
sineom, a ki a múlt hónapban ment férjhez, épen 
az ön kötetét felejtette nalam nagy beszélgeté­
sünk közben.

Eleinte nem mertem hozzá nyúlni, ám a czime 
szörnven kiváncsivá tett és biz’ isten elolvastam. 
Egy folytában végig olvastam, az első sortól 
kezdve egészen a nyomdász nevéig.

Oh, kedves mester, ne nevessen ki azért, a 
mit most megvailok önnek : sírtam, zokogtam 
majdnem egy óra hosszáig ! Miért ? Magam sern 
tudom. Tálán mert boldog voltam. Tálán azért 
is, mert nagy bánatom volt. A magam forma 
lánykáknál gyakoriak az ilyen titokzatos ellentétek.

De igaz, un még nem tudja, hogy ki Írja ezt a 
levelet.

Képzeljen el egy fiatal, tizennyolez éves leányt; 
nem gonosz, nagyon kiváncsi és kissé érzelgős 
leányt. íme a jellemzésem. A mi a külsőmet 
illeti: csúnya vagyok, ijesztően csúnya, erősiti 
váltig a nevelőnöm.

Hanem mégis a kisujj am azt súgja ... De 
csitt ... Ez senkit sem érdekel.

Elolvastam tehát a könyvét, kedves mester, az 
ön, hogy is mondjam, bájos könyvét. Igen,bájos; 
ez a helyes szó. Nagyon csinosan mond el benne 
helylyel-kózzel bizonyos dolgokat, melyeken el is 
csodálkoztam kissé. Ilyen például a ,Bohó ajkak*

cziniü verse is. Nem érleltem meg benne mindent, 
de az rnitse tesz.

A lapok szélein, alig észrevehetően, megjelöl­
tem kék czeruzaval a kedvenrz költeményeimet 
és rögtön le is másoltam a magam számára, 
egyedül csak a magam számára. Ilyenek voltak a 
„Csekély bánat“ „Iholyácska és Szarkaláb urfi“. 
Oh. ezt az utóbbit menten megtanultam könyv 
nélkül is! És olyan édes. de olyan édes remegés 
fog el, mialatt elismételgetem magamban . . .

Ezt akartam elmondani önnek, kedves mester. 
Lehet, hogv közönyösen veszi, mert minden való­
színűség szerint rengeteg sok ilyen mályvaszínű 
levélkét kap, a milyen az enyém. De egy sem 
őszintébb mint ez itt, elhiheti . . .

Jaj heh szeretném, ha este kapná kezébe ez 
együgyű sorokat, mialatt egyedül ül a dolgozó­
szobájában, körülte a sok szép könyvvel. Látni 
vélem — vagy csupán csalóka kép ez? ... a 
nagy zsőilébe süppedten, a mint eltűnődik kan­
dallójának már kialvó tüze mellett . . . kérdezi 
magában, ki lehet az az ismeretlen, a ki önnek 
ir. és — ki tudja ? — talán ismételten elolvassa
a levelemet. . .

Oh, ne nevessen, ne nevessen! Na gyón is ne­
héz a szivem. Bizonyosan azoktól a titokzatos­
ságoktól, a miket ön a könyvében mond.

Vannak benne sorok, melyek elragadtatással 
töltöttek el. Mások viszont elszomorítottak. Érzem, 
hogy a saját szenvedéseit ecsetelik. Nézze, pél­
dául, a „Magány* czimü vers kimondhatlanul 
meghatott. Az az ember, a kiről beszél benne, 
nem lehet más csak ön, erről bizonyos vagyok, 
egészen bizonyos.

így hát ön szerencsétlen, kedves mester. Sze­
rencsétlen, mert rokonszenv, egy kis gyöngédség 
után sovárog. Oh. ha az enyém őrömet szerezne 
önnek, ha megvigasztalhatná 1

Gyakran gondolok most önre. Föltűnnek előt­
tem a vonásai, látom szelíd, jóságos arczát. Soha 
sem találkoztunk még egymással, de okvetetlenül 
megismerném, ha az utczan véletlenül megpillan­
tanám. íme, le is Írom a külsejét: ön barna, 
mély tekintetű, nagy szemekkel, komoly ajkakkal, 
hosszú hajjal.

Honnan tudom ezt? kérdezheti tőlem. Nincs 
benne semmi boszorkányság: könyvének a 37-ik 
lapján, a „Megtört szív“ czimü vers az ön arez- 
képét adja, ugy-e ?

Mindjárt holnap mindent megváltok Martba 
cousinenak s megkérem, kölcsönözze ide nekem

töltényt zsákmányolt. A khinaiak parancsnokát és 
200 embert megöltek. Az oroszok közül 7 ember 
elesett, 20 megsebesült.

Saeharov kikötöépitö mérnöknek egy daüni táv­
irata jelenti elsejéről: A khinai vasúti munkások 
nagy része megszökött, csak 4000 ember maradt 
ott és folytatta a munkát, de lievés eredménynyel. 
Daiinbrm kórházat állítottak fel.

Washington, aug. 4.
Wu-TIng-Fang khinai követ a külügyi hivatal­

ban ma Síiéiig taotájnak egy táviratát nyújtotta 
ál, a melyben a tuansikkajnak és a sangháji 
amerikai lükonzulnak már ismert táviratait meg­
erősíti és utal arra, hogy miután Tiencsinben 
most harczolnak, sifrirozott táviratok elküldése 
czéltalannak látszik.

Brüsszel, aug. 5.
Ketels, tiencsini belga alkonzul táviratilag je­

lenti Csifun keresztül tegnapi kelettel, hogy a 
pekingi belga követség összes tagjai sértetlenek és 
hogy a khinaiak az angol követség környékén 
megerősítik hadállásaikat.

Piíris, aug. 5.
A Temps jelenti Sanghaibúl: Sheng taotáj egy 

e hó 2-án kelt császári dekrétumot tett közzé, a 
mely a követeket felhatalmazza, hogy kormányaik­
kal érintkezésbe lépjenek, de csakis nyílt táviratok­
ban. A dekrétum elrendeli továbbá, iiogy a kö­
vetek biztos fedezet alatt Tiencsinbe utazzanak.

Berlin, aug. 5.
A Wolff-ügynükség jelenti Tiencsinből e hó 

1-ről: Egy futár, a kit a japán követ küldött kis 
a ki július 2G-án távozott Pekingből, azt jelenti 
ma, hogy a követségek ellen azért szüntették be 
az ellenségeskedést, mert Tung tábornok csapatai 
Teicangba mentek. Csili fökormányzbja azt aján­
lotta a császárnak, hogy Tiencsint és a takui 
erődöket Shantungból és más déli tartományokból 
való katonákkal foglaljak vissza. Erre az előter­
jesztésre a császár julius 24-én ilyen értelmű ren­
deletet adott ki.

Paris, aug. 5.
Lelcassé külügyminiszter a esi fűi franczia kon­

zultól e hó 2-án keit táviratot kapott, a mely 
szerint Mukden kormányzója proklamácziót bocsá­
tott ki, a melyben felszólítja Mandzsu-ország la­
kosságát, hogy a keresztényeket mészárolja le. 
Majdnem valamennyi missziót elpusztították. A hit­
térítők a khinai convertitákkal együtt előkészüle­
teket tettek a védekezésre.

Paris, aug. 5.
A sanghai franczia konzul táviratozza: Li-Hnng- 

Csang arról értesítette a konzult, hogy Li-Ping- 
Heagest Pekingbe érkezése után az északi csa­
patok parancsnokló tábornokává nevezték ki.

A szerb király eskiivőj e
Tegnap ment végbe Sándor szerb király eskü­

vője. Hiábavaló volt a fiatal király ellenségeinek 
az a jóslata, hogy a király esküvőjét a nép maga 
fogja megakadályozni. Ez a jóslat nem pozitívu­
mokból származott, hanem inkább kifejezést adott 
az ellenséges indulatnak óhajtásának.

Mert íme, a nász minden inczidens és rend­
zavarás nélkül folyt le. Az ilju királyi pár menet 
és jövet lelkes óváczióban részesült. Egyetlen kel­
lemetlen hang sem vegyült a lelkesedés kifejezé­
seibe. Jelentős momentuma az esküvőnek (és a 
kedélyek megnyugtatásához nagyban hozzájárult), 
hogy az esküvő egyik tanúja Mansuroff orosz

ügyvivő volt. A szerb nép ebből azt következtet 
és pedig joggal, hogy az orosz czár helyeslés* 
kiséri a fiatal király elhatározását.

Az esküvőt nyomon követte az a hir, hog* 
Sándor király újabb amnesztiát rendelt el. Ea 
valamint a szerb hivatalos lap közleménye, t 
mely sok katonai és közigazgatási elöléptetésrö 
ad hirt, legékesebben bizonyítja, hogy az ifjt 
király tud bánni a maga népével.

Az esküvőről a következő táviratokat kaptuk
Belgrad, aug. ű.

Sándor király esküvője ma ment végbe nagj 
ünnepiességgel. A gyönyörűen díszített utczákci 
már korán reggel nagy néptömeg hullámzott. A: 
ország belsejéből és külföldről érkezett idegenet 
számat 30.000-re teszik. Azokon az utczákon, i 
merre a nászmenet elhaladt, katonaság állót 
sorfalat. Délelőtt fél tizenegy órakor Sándor ki­
rály menyasszonya lakására hajtatott, a hol mái 
jelen voltak a tanuk: Mansuroff orosz ügy­
vivő, Nestorovics, a skupstina elnöke és Mar- 
chand iranczia rendkívüli követ, továbbá e 
király és a menyasszony rokonai. A nászmenel 
a menyasszony lakásáról indult el. Elől egy sza 
zad királyi testőrség lovagolt ezt az á la Daumonl 
fogat követte, a melyben a nászpár ült, azután 
pedig a többi násznép következett. A királyt é- 
menyasszonyát az egész utón lelkes zsiviúvai üd­
vözöltek. A nászmenet 11 órakor ért a székes­
egyház felé. A templom bejáratánál a metropolita fo­
gadta a mátkapárt fényes segédlettel. A metropolita 
megáldottá a mátkapárt és azután bevezette a tem­
plom belsejébe, a hol a többek között jelen voltak a 
diplomácziai testület összes tagjai feleségestül. Az 
esketcsi szertartást szigorúan az orthodoxegvház sza­
bályai szerint végezték. Miután a metropolita be­
szédet intézett az uj házaspárhoz, a király és neje 
a gratulálókat fogadták és azután távoztak a 
templomból. A menet ugyanabban a sorrendben 
ment a koriakba, a melyben a templomba jött. 
Ezúttal ts lelkes óvácziókban részesült a ki­
rályi pár.

Belgrad, aug. 5.
A hivatalos lap mai száma sok katonai és köz- 

igazgatási előléptetést közöl. A miniszterek mind 
Nagy Milos rendjét kapták. Azonkívül újabb 
amnesztia-rcndelelek jelentek meg, a melyek sok 
politikai és más elítéltnek leszállítják a büntetését. 
Tausanovies Koszta volt radikális miniszter és 
Erotics Sztoján, a radikális Odjek volt szerkesz­
tője, teljes kegyelmet kaptak és azonnal szabadon 
bocsátották őket.

*
Sándor szerb király ma tartotta esküvőjét Bel­

gádban. Ebből az alkalomból a budapesti szer­
nek íényes hálaadó istentiszteletet tartottak a 
zöldta-utezai szerb templomban, a hol nagyszámú 
előkelő közönség és a szerb kolónia összes tagjai 
megjelentek. A templom előtt nagy közön­
ség nézte a vendégek érkezését és a ren­
det diszruhás lovas- és gyalogos rendőrök 
tartották fenn. A templomot az ünnepi alkalomra 
feldíszítették és fényesen kivilágították. Az első 
padsorokat az előkelőségek töltötték meg. Fél 12 
órakor érkezett a templomba teljes díszben Bar- 
lovácz főkonzul Musitzky alkonzullal. a konzulé- 
tus tagjaival és az oda beosztott szerb tisztek­
kel. A szerb hitközség elöljárósága, a budapesti 
szerb ifjak köre és a Thökülyánum vezetősége 
testületileg jelentek meg a hálaadó isten­
tiszteleten, melyet Dimitrovics Vladimír plébános 
tartott, fényes segédlettel. Az istentisztelet alatt 
az egyházi kar, a szerb ifjak körének közreműkö­
désével egyházi dalokat adott elő. A fényes isten- 
tisztelet fél egy órakor ért véget. Utána fogada- 
volt a Bulyovszky-utczai szerb főkonzulátuson, 
a melyen a budapesti szerb kolónia tagjai is részt 
vettek.

az ön többi müveit is. Ismerni akarom valameny- 
nyit, önt akarom maganyom társává fogadni.

Oh meri én is egyedül, nagyon egyedül va­
gyok, és még sokáig egyedül maradok. Kinek is 
keltenék én? Lesznek ugyan majd kérőim, a kik 
elvennének a pénzemért, mert úgy mondják, hogy 
gazdag vagyok. Am én nem akarok férjhez menni 
csak szerelemből, mint a kis Iholyácska az ön 
könyvében, a ki megvárta a lündérkirályfit.

Eljön-e értem valamikor a tündérkirályfi? Nem 
tudom. Hajh, ha egy költő, olyan valaki, mint... 
Igazan, túlságosan is holló vagyok. Nem is Írok 
hát többet; elküldöm a levelemet csak igy. . . .

De lépje össze, tépje össze kérem ezer apró 
darabkára. A mama nagyon is megharagudna 
rám. ha megtudna valamit erről a csínyemről.

Különben is azt mondjak, hogy semmi sem 
csinosabb, mint azok a kék és zöld lángok, me­
lyek az égő levelekből föllobognak.

Isten önnel, kedves mester. Még egyszer kérem, 
bocsásson meg.

D. Colette.

U. i. Ha talán válaszolni akarna nekem, Írjon 
a következő czimre: S. Z. K. W. poste restante, 
Maleslierbes boulevard.

II.

S. Z. K. W. kisasszonynak 
poste restante

Malasherbes boulevard.
Nem, Colette kisasszony. Nem téptem el ezer 

darabkára az ön mályvaszínű levelét; és ha a 
leveleknek, melyeket elégetünk, még olyan szép is a 
lángja, szerintem ezek a lángok nagyon elszomo­
rítók, mert mindig egy kis rokonszenv és öröm 
semmisül meg velők . . .

Megtartottam tellát az ön négyoldalas levelét, 
megtartottam, miután elolvastam, sőt ismételten is 
elolvastam. Hanem megvallom, nem épen olyan 
dolgozószobában, mint a milyet számomra elkép­
zelt, sem nem egy nagy zsöllében, lábaimmal a 
kandalló előtt. Még pedig azért nem, mert a háló­
szobámban szoktam Írni, minden könyvtár nélkül 
körüliem és egészen prózai svéd kályha melegénél.

íme kisasszony, már is egy csalódás és ezzel 
még nem jutott a csalódások végére nálam.

Élvezettel olvasta müvemet, mondja ön, és sirt 
mellette. Nekem is ilyenképen kellene válaszol­
nom. Egy pillanatig gondoltam is arra. mikor azt 
a kedves mályva színű levélkét megkaptam, hogy 
kegyetlenség volna tőlem, ha egyebet is Írnék,

mint csupa kellemességet és soraimat nem egy 
szonettel fejezném be. Önnek ajánitam volna s ily 
módon megfelelek az eszményképnek, melyet ma­
gának a költőről alkotott.

De hat lássa, nagyon is nagy hazugság lett 
volna ez tőlem, és mert ön őszinte volt velem 
szemben, én is őszinte akarok lenni, bárha ezzel 
meg is szomoritom.

Öli, Colette kisasszony, majd mikor a mamája 
— a ki igen okos asszony lehet — és a nagy­
inam ja, a ki bizonyára sok tapasztalatot szerzett 
öreg koráig, minden könyvet odaadnak önnek ol­
vasni és megengedik, hogy a saját kedvére éljen, 
akkor majd meg fog érteni valamit, a mit most 
még nem sejt, azt. hogy az emberek általában és 
a kőltóK különösen gonoszok: gyakran mesélnek 
olyasmit, a mit ók maguk nem hisznek.

Nem. a „Fehér pillangó zsákmányáénak a 
szerzője semmit sem tett bele gyatra verseibe a 
saját lényéből, a saját bánatából. A „Megtört 
sziv“-et, a mely mint mondja, önt oly igen meg­
hatotta, egy lebujbán irta meg, két pohár ab- 
szint között, a „Magányét pedig, mely önt any- 
nyira álmodozóvá tette, a vasúton költötte, Dijon- 
túl Magonig, egy angol meg egy pohos utazó­
ügynök társaságában, kik közül az első rettenetes 
kiejtésével, a másik meg esetlen szójátékaival kí­
nozta a fülét és az idegeit.

Ön könyv nélkül megtanulta „lboiyácska“-t és 
mindenesetre jobban szavalja, mint Lénárd kis­
asszony a Comédie-Franeaiseban, a ki alakjaimat 
rendesen megtestesíti, de a kinek meg van az a 
nagy hibája, hogy a végsorok úgy hangzanak el 
ajkairól, mintha a torkát gargarizalná. Igaz ugyan, 
hogy Lénáid kisasszonynak van egy mentsége: 
jogosan hiányzik naia a meggyőződés melegsége. 
Erről a költeményről is igen jól tudja, hogy pa­
naszos elégiának kezdtem el, café enneertbe való 
kópiákban folytattam és szerelmi dalként fejez­
tem he.

Mit gondol ön e vallomásról, szegény gyerme­
kem ? Csúnya egy ember az ön költője, mint a 
hogy Lénárd kisasszony is csúnya teremtés. Mind­
nyáján csúnyák vagyunk, a kik ezt a mesterséget 
Űzzük.

És nézze, ha már elkezdtem, mindvégig ke­
gyetlen leszek; egyenkint töröm össze az ábrán­
dokat, melyeket rólam alkotott.

Ön barnának képzel engem, mély tekintetű sze­
mekkel, művészies hosszú hajjal, komoly ajkak­
kal, sápadt arczczai, olyan formának mint Musset 
Alfréd vagy Chateaubriand.

Fájdalom, Colette kisasszony, az igazság az. 
hogy vörös ember vagyok, undok vörös ember, 
meglehetősen bozontos szakállal és apró szemek­
kel, melyek pápaszem mögött pislognak. A hajam­
ról. arról nem szólok, mert mind elfogyott.

A mi a jellememet illeti, az .-em túlságosa i 
szép. Csak egy vén cseléd van közelemben, dec. 
legalább őszinte. Minden reggel kijelenő, mialatt . 
csokoládémat fűzi, hogy én vagyok a legelvete- 
medettebb gézengúz.

Ön a magányomról beszél : ebben is téved. =ze 
gúny gyermekem. Minden délután kettőtől háti: 
ott ülök a svéd kávéházban, a hol ugyancsak 
nagy zajt csapunk a barátaimmal. A szenvedései­
met is emlegeti: de a színfalak mögött mindenm 
„Derült Roger“-nak nevez. Gyöngéd és bánatos 
verseket írok, mert örömmel tele a lelkem.

Végre, hogy levelének egy rejtélyes mondatán 
is válaszoljak — a mely mondat mellesleg mondva, 
rendkívül hizelgett nekem — kijelentem, hogy 
legényember vagyok, de megcsökönyüsödőtt le­
gényember. Oka ennek az, hogy nincs szivem, 
vagy ha volt valamikor, elvesztettem sok utazga­
tásaim közben. A leggyalázatosabb férj válnék 
belőlem s egy pillanatra sem támadt az a bűnös 
gondolatom, hogy a kétségbeesig boldogtalanná 
tegyek egy asszonyt.

Úgy végzem öregségemet — azért irom : vég­
zem, mert már benne vagyok — a hogy egész 
életemet töltöttem . . . egy zugban.

De hát, kérdezi majd, ha „A fehér pillangó 
zsákmányáénak költője ilyen csúnya, gonosz és 
rettenetes ember, miért ir akkor olyan gyöngéd 
és édes könyveket, hogy ábrándozóvá teszi velük 
a lánykákat ?

Miért énekel szüntelenül a szerelemről, a bűbá­
jos szerelemről, melynek igézetétől önt — mint 
mondja — olyan édes remegés fogta el ? Miért 
hazudik az egész világnak és önmagának is?

Ah ime ! Ez rejtély! Ugy-e? Különös dolgok­
ból áll ki az élet és vannak ellentmondások, me­
lyeknek soha se kellene mélyére hatolni.

Mégis kisasszony, azért, hogy bocsánatot nyer­
jek e levél gonoszságáért, önnek titokban meg­
vallom mindennek az igazi okát.

HA gyöngéd és édes verseket Írok, verseket, 
melyek boldogságról és szerelemről zengenek, esn 
kissé azért teszem, hogy megnyugtassam szünie 
lenül lázban egö, izgatottan forrongó szegéin 
fejemet; hogy megszólaltassam magamban az 
emlékeket, a régi időkből való s immáron nagyou 
is messze levő. egészen tovatűnt emlékeket; hogy
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EGYHÁZ.
A kereiitényiég 900 éves jubileuma. Dr. Steiner 

Fülöp 3Zékesíehérvári megyés püspök mint tudósítónk 
jelenti — átiratot intézett Huszár Ágoston fehérmegyei 
alispánhoz és llavranek József székesfehérvári polgár- 
mesterhez, a melyben a N agyboldogasszony napján tár­
andó jubiláns ünnepségekre meghívta a megyei és vá­
rosi hatóságokat és bizottsági tagokat, Meghívták továbbá 
a világi és katonai méltóságokat is. Az ünnepségek sor­
rendjét már megállapították, s az a kővetkező :

Nagyboldogasszony vigíliáján, augusztus 14-én délután 
j órakor dr. Steiner Fülöp püspök ünnepélyes vecser- 
„Vpt tart, mely után Szent-István fejereklyéjét nyilvános 
,-zteletre kiteszi s a szent ereklye kitéve marad este 

v óráig. A századvégi hódolat s a 960-ados keresz- 
iZny Magyarország emlékére készített márvány táblát 
» veeserny*1 után a székesegyház szószékfelöli falába 
I!»;ziik. A várost augusztus 14 és 15-én fel- 

uogózzák s 14-én este kivilágítják. 14-én az estéli ha- 
I >.ngszó után az összes harangok fél óráig megszólal­
nak, 15-én a reggeli harangszó után ismét az összes 
harangok fél óra hosszat hirdetik az ünnep felvirradá- 
sáL 15-én reggel 8 órakor a jelenlevő püspökök egyiké­
nek vezérlete alatt Szent István fejereklyéjével körménél 
indul a székesegyházból a vármegyeház felé, mikor is 
ienyes kísérettel viszik az ezen alkalomra készített Ma- 
u yarország Nagyasszonyának Patronújáuak zászlóját. A 
’ürménél alatt szent énekeket énekelnek. A körménél 
„tón Meszlényi Gyula szatmári püspök a székesegy­
házban szent beszédet mond, melynek végeztével elmond­
jak a hilvalió Eszterházy Pál herczeg-nüdor imádságát. A 
jelenlevő püspökök egyike szent misét mond, melynek végen 
Te Deum lesz. Este */,8 órakor ünaepélyesen visszahelyezik 
■üzent István fejereklyéjét. Augusztus 16-töí 20-áig bezárólag 
Szent István fejereklyéje reggel 6 órától este 8-ig nyilvános 
„sztéléire lesz kitéve. Továbbá elhatározták, hogy a 
zékesegvházban levő keresztelő kápolnát, melyben 
hajdan Szent István fejereklyéjét őrizték. Szent István 
korabeli stílben ki fogják fesltetni s uj oltárt állíttatnak 
benne a magyar szentek szobraival. Ezenkívül a Szent 
litván király által emelt régi bazilikát fel ingják épít­
tetni, hogy* a magyar nemzet nagy apostolának szent 
emlékéhez méltó mii emeltessék, a melynek keresztül 
vitelét a magyar kathohkusok kegyeletére bízzák. Steiner 
püspök egy újabb, Nl-ik körlevelében intézkedik arról is, 
hogy az egyházmegyéjében a jubiláns ünnepségek mi- 
u-pen tartassanak meg. Utasítja papságát, hogy 
híveket figyelmeztessék arra, hogy csakis az egy na 
Zeitemében irt újságokat jarassanuk, könyve­

ket s folyóiratokat olvassanak s e tekintetben 
papok jó példával járjanak elől. Az ünnepségekre 
néző vendégek elszállásolásáról egy külön bízott; 
gondoskodik.

Az országos katholikus nagygyűlés. Az 
országos katholikus nagygyűlésnek programmjat a 
bizottság a következőkben állapította meg -

Augusztus 16-án. csütörtökön: Este. 8 órakor 
ismerkedési est székes fővárosi vigadó éttermeiben. Étke 
zés tetszés szerint. Az ismerkedési estén hölgyek is részt 
v-sznek. Augusztus 17-én. pénteken : Heggel 9 óra 
kor szent mise. Veni Sande a belvárosi plébánia-tem 
.lomban. Augusztus 18-án, szombaton : Reggel 

■ rakor szent mise a belvárosi plébánia templomában 
T,z órakor diszülés ö felségének 70 ik születése napja 
alkalmából. Délután 2—5 óráig szakosztályi érlekezle 
les. Este a nagygyűlés tagjai részt vesznek az eucha 
lasztikus körmeneten. Augusztus 19-én, vasarnap 
Reggel 9 órakor szent mise a belvárosi plébánia lem 
„lótnában. Tíz órakor nyilvános ülés a tóváiosi v 
dísztermében. Délután 2-5 óráig szakosztályi értekez­
letek. 1. szakosztály : A vigadó kistermében. 11. szakosz­
tály: A Szent lstvan-társulat dísztermében. Hl. szakoaz- 
i ily : A kegyesrendiek nagytermében. l\. szakosztály ■ A 
központi papnevelő dísztermében. Este ti órakor nyilvá­
nos ülés a fővárosi vigadó dísztermében. Délután 1 óra­
kor diszebéd a vigadó dísztermeiben. Egy teríték ara 2 
írt. Az ebéden hölgyek is részt vesznek Augusztus 
.'Ö-án, hétfőn : A nagygyűlés reszt vesz a Szent 
István napi körmeneten. A módozatok iránt Lesőbn m- 
iezkedik a bizottság. A nagygyűlés tagsági jelvényei 
.Tímár elkészültek. A jelvény pajzsalaku es kereszttel 
díszített. Kék alapon a prímásnak a millenniumkor mon­
dott következő jelmondatát viseli - «Kereszt tartotta lenn 
a hazát» és az 1000—1U0C évszamokat. A jelvényt a 
tagok nemzeti szinü csokron lógják viselni.

legtisztább magyar érzelmüek és nyelvűek. A népszerű
egyhazfelügyelő a legközelebb * Temesváron gyülekező 
kerületi konvent alkalmából fényes ovácziók köz­
pontja lesz.

Az evangélikus egyház köréből Mint temesvári 
tudósítónk írja, a bánsági ág. ev. egyházkerület nagy 
ünnepségekre készül. E hónapban lesz ugyanis hur- 
mincz éve, hogy báró Ambrózy Béla cs. és kir. ka­
marás, volt országgyűlési képviselő, ki mint temesmegyci 
nagybirtokos mezőgazdasági téren is kiváló sokoldalú­
sággal működik, egyúttal pedig Magyarországnak leg­
kiválóbb hírnévnek örvendő méhésze, a bánsági ag. 
v. egyházkerület világi felügyelőjének tisztjét tölti 
e. Báró Ambrózy Béla a magyarosodási törekvések 

terén is hervadhatatlan érdemeket szerzett ; másreszt 
neki köszönhető, iiogy a délvidék evangélikusai nia a

A váczi püspök székfoglalója.
— baját tudósítónktól. —

Yácz, aug. 5.
Szombaton este, mikor a csillagok kiültek az égre, 

Váczon megkondult az öreg Roskoványi, nyomában a 
tizenegy templomában és kápolnájában megszólal­

tak a harangok : ünnepet jeleztek a püspöki városnak 
és az egyházmegyének. Teljes díszben a város, ezernyi 
nép, idegen az utczán. A város minden egyes házán 
legalább egy zászló leng, a legtöbb díszes ornátusban 
várja az egyházmegye főpapját: gróf Csáky Karoly 
váczi megyés püspököt.

Hetekkel ezelőtt kezdődött a munka. A püspöki palo­
tában közel százezer koronás átalakítást végeztetett az 
egyházmegye uj főpapja, ezalatt pedig a városházán dr. 
Zádor János polgármester és Csávolszky József apát­
kanonok elnökiek alatt a bizottságok üléseztek, hogyan 
lehet legméltóbban fogadni az egyházmegye uj mágnás­
püspökét. Közel kél hónapnak nagy munkáját látta ma 
az idegen a váczi megyés püspök bevonulásakor.

Zászlódiszben állott a város. Az útvonalat a vasúti 
állomástól a székesegyházig zöld füvei hintették be, dí­
szes, nagy diadalkaput állítottak a Konstantin-téren, a 
házak díszítése az egész héten át folyt. Különösen szé­
pen festett a székesegyháztéren a piaristák és a pap­
növeldék épülete. Sok gondot fordítottak az útvonalon 
minden egyes ház díszítésére, úgy, hogy a legtöbb épü­
letnek még a fala sem látszott ki a drapériákból. Sok 
volt a város, a Csáky-család zászlója, papi házon a 
pápai lobogó, legtöbb a nemzeti szinü czimeres zászló.

Szombaton délután a legtöbb küldöttség is megérke­
zett a megyés püspök beiktatóiára. Pest megye Fa e- 
kas Gusztáv főjegyzőt tizenegy, Nógrádinegye Török 
Zoltán főispánt kilencz, Hontmegye Sántha Béla fő­
jegyzőt öt, Szolnok megye Lippich Gusztáv főispánt 
tizennégy, Hevesmegye Máj zik Viktor főjegyzőt kilencz, 
Esztergom város Kollár Karoly li. polgármestert öl, Hod- 
mező-Vásárhely báró Thoroczkay Viktor főispánt öt, 
Kecskemét Baji László főjegyzőt négy, Czegiéd Hor­
vath Mihály esperes-plébánost hét. Kun-Félegyháza dr. 
Szerelemhegyi Karoly polgármestert öt városi képvise­
lővel küldte el az ünnepségre. Itt volt Izsák, Szegvár, 
Nagykőrös, Halas, Veröcze, Szolnok, Jászberény, Hat­
van, Gödöllő, Aszód, Dabas, Kecske stb. küldöttsége, 
Hegyi Antal csongrádi plébános negyven tagú küldött­
séget vezetett fel az egyházi ünnepségre.

A küldöttségek a szállókban, a kanonokoknál, a szemi­
náriumban és a siketnéma-intézetben nyertek elhelye- 
zést. Este dr. Frantjü István városi tanácsos vezetése 
alatt a küldöttségek bejártak a várost és megtekintettek 
az utczák, terek, házak díszítését.

Kora reggel taipon volt az »-gesz püspöki város, min­
denki iparkodott jó helyet elfoglalni a fogadtatásra, 
rendező bizottság egy része a vasútnál, a másik a dia 
dalkapunál, a hol a hivatalos fogadtatás volt, a barma 
dík része pedig a zászlódiszt öltötl székesegyházban, 
hova ez alkalommal es ik jegyekkel lehetett belépni, volt 
elfoglalva. A város körül ez alatt elhelyezkedtek a tőid 
niives ezéh, a katholikus legényegylet, a bognárok egy­
lete, a czipésztársulat, az asztalosuk, az esztergályosok 

kovácsok, hentesek, szabok stb., az általános ipartár 
sulat, a csizmadiák ősi czélie, nimdinegannyi zászlójuk 
alatt. Künn a pályaudvaron a vidék nagybirtokosai, az 
autonómiai képviselők, dr. Zádor J.,nos poigáimester 
városi képviselőkkel. Balázs Lajos oldalkaiionok és 
udvari papság vart az Esztergom felől órkező vonatra, 

budapesti gyorsvonat előtt robogott be az első észter 
gonn külünvonat, a mely a prím isi varosból hozta el 
volt esítergomi kanonok, ma váczi püspök tisztelőit.

Kevéssel fel kilencz óra előtt a város hatarában meg 
szólaltak a mozsarak, melyeknek visszhangja támadt a 
Duna partján felállított mozsarakban, jelezve, hogy az 
egyházmegye főpásztora különvonatoo a vaios határába 
ért. Alig telt bele tíz perez, a távjelzőnél megjelent a 
vonat mozdonya, utana a szalonkocsik, a melyben gióí 
Csáky Károly váczi püspök, nővére gróf SchajfgoUsch 
Kóbertné s a püspök áltál meghívott vendégek üllek. Az 
első szalonkocsibol szállott ki Bolthizár József érseki 
helynek, Rosszival István, Cxernoch János kanonokok, 
Ruprecht Henrik es Pauer Ferencz esztergomi ezre- 
dek ezredesei ; a másodikból grót Csáky k rciy, a kit 
a pályaudvaron egybegyült, diszmagyarba öltözött mág­

iától!. Ez alatt vonult be teljes asszisztenczia mellett a 
püspök, a ki áldást osztott s a szentségoltároál rövid 
imára megállapodott. Mintegy 150 díszbe öltözőit pap 
volt gróf Csáky kísérete; ily látványossághoz a püspöki 
város még nem szokott hozzá.

Mintegy kétezer főnyi közönség foglalta el most szo­
rongva helyét a templom hajójában és az oratóriumban, 
ezren és ezren pedig a templom körül álltak, a kiknek 
nem jutott hely a templomban. A püspök mellett infulás 
főesperesek, Sponer József pápai prelátus, Markoviéi 
Lázár őrkanonok, mint tiszteletbeli diakónusok Újhelyi 
István és Bakayy Károly kanonokok asszisztáltak a 
nagyszámú segédpapsággal.

A főoltár előtt a püspöki trónuson foglalt helyet, 
jobbján dr. Virter nagypréposttal, a ki a Te Deum 
után az uj püspökért égbe szálló könyörgést: Deus 
omnium, fidelium Pastor stb. kezdetű latin imádságot 
énekelte. Ezután a püspök, pásztorbottal a kezében, in- 
fulávat a fején, hosszú latin beszédben üdvözölte pap­
ságát, lelkűkre kötvén kötelességeiket. Most latta a hívők 
sokasága, hogy a szelíd arczu 48 éves püspök rövidlátó, 
szemüveget hasznai. A beszéd után következett a pap­
ság hódoló kéz csókja. Megható volt látni, mily szere-

Béla fő- 
Kecskemét

fölidézzem a hajdani ábrándokat, melyeknek nincs 
többé keletjük a mai életemben.

Összes müveim ennek az életnek hányalalasai 
* őzben íródtak, egy-egv kávéház asztalán, a javó 
kelő emberek zsivajában, a dolgok ioigatagaban. 
Rózsás női arczokkal, kék madarakkal, fehér pil 
lángokkal, fényes délibábokkal népesítem be a 
verseimet és ez egy kis illúzió, egy kis őröm 
nekem. Mert régen eltűntek már mellőlem a rózsás 
női arezok, elszálltak a kék madarak, a fehér 
pillangók, a fényes délibábok. Nem élvezem többé 
nern ismerem többé őket, nem hiszek többe ben­
nük és ezért énekelek róluk.

Ne árulja el ezt a titkot senkinek se. Nem 
-zabad csak egy pillanatra is sejtenie a világnak 
bogy Leroux Roger nem egyéb mint egy nagy 
bolond és egy nagy szkeptikus.

Különben is, az érzelmek nem igen illenek hozzá 
másutt mint a költeményeiben.

Most pedig, miután megvallottam ezeket a szó 
moru dolgokat, engedje meg még, hogy köszőne 
;ei, szivem mélyéből köszönetét mondjak önnek. Az 
ón könyjei, az ön ábrándjai, az ön szavai becse 
-ebb jutalom nekem, mint a dicsőség, vagy a 
hitvány pénz.

Nincs, és fájdalom, nem is lehet egyéb közös 
kettőnk között, csak ez a múló rokonszenv!

Ön majd elfelejt engem, Colette kisasszony, 
elfelejt, mihelyt más könyveket is olvasott. Száz 
-zamra írnak e fajtákat és sokkal jobbakat az 
enyémeknél.

De egy őszinte óhajtást küldök önnek barát- 
-ága viszonzásául. Azt az óhajtást, hogy vajha 
találna a világban egy derék fiút, a ki megérti és 
boldoggá teszi önt.

Hanem — és ezzel a jó tanácscsal fejezem be 
evetemet — valahogy költőhöz ne menjen fe-

jeségöL
Nem boldogok a költők és nem is tudnak bol­

dogítani. A mások boldogságán élősködnek, azt 
elemzik, azt éneklik, a nélkül, hogy osztozkodná­
nak benne. Mert hát lássa, szenvednünk kell, hogy 
jól zenghessük az örömet.

Ezért csúnya emberek, nagyon csúnya emberek 
valamennyien a költők; de mégsem szabad ha­
ragudni rájuk. Bocsásson meg hát nekem is és 
legyen iheggyöződve, hogy mindenkor igaz rokon- 
szén vvel és tisztelettel gondol önre

Leroux Roger

in-sok es lüldbirtolosok lelkesen megéljeneztek. A hivatalos 
üdvözlés a Konstantin-téren volt. tehát a püspök az első 
osztályú váróterembe vonult, a hol. átöltözött. Díszruhát, 
karinget, hermelinprcmes hosszú lilaszin köpenyt, az 
úgynevezett cappa majort vette magára, azután Balás 
Lajos oldalkanonokaval a két fekete oroszinentői vont 
hintóba ült. Őt követte gróf Schaffgosch Kubertné a 
nővére és grót Csáky Jenő tőhadnagy egy kocsiban^ 
Elöl lovagolt tíajáry Géza orsz. képviselő es száztagú 
lovasbandériumot vezetett. A püspök és kíséretének ko­
csijait mintegy hetven kecsi (több négyes lógat is) kö­
vette, a melyekben a megyék és városok diszmagyarba 
öltözött festői küldöttsége üli.

A Konstantin-téren hatalmas tömegben a lovas huszá­
rok tartottak icuiM. A diadalkapu környékén gyülekez­
tek Vácz város képviselői, Szeged, Szolnok stb. városok 
küldöttei s elől szintén diszmagyarbau dr. Zádor János 
polgármester. Kilencz óra volt épen, midőn a diszlogat 
a püspökkel a hatalmas diadalkapu elé ért. Dr. Zádor 
polgármester röviden, de szeretettel üdvözölte a löpasz 
tori, mint a város első polgárát s lóurát.

A püspök válaszában kijelentette, hogy az első pol­
gára óhajt lenni Vácznak. Mint ilyennek jó példával kell 
elöl járnia s a kölcsönös szeretetet, a hűséget, az 
áldozatkészséget nemcsak hirdetnie kell, hanem magá­
nak meg kell mutatnia is. Szeretni fogja a városban 
polgártársait felekezetlcülönbség nélkül, hűséges 
támaszuk lesz, megosztja örömüket, bánatukat s mint­
hogy a püspökségek az isten és a haza jóvoltából gaz­
dagok, az ő áldozatkészségére minden városi ügy­
ben számíthatnak. A püspök maga részére nem kér 
mást, mint hűséget és szeretetet a város polgáraitól. 
Es most — végzé beszédét — menjünk az isten házába 
— hogy azt a fogadalmat, mit a szabad ég alatt 
tettünk, az Ur szentelt oltáránál is megerősítsük.

A püspök mélyen meghatva ült vissza fogatára s 
áldást osztva, a folytonosan éljenző nagy közönség sorai 
közt a székesegyházba hajtatott. A harangok folytonos 
zúgása és a nép hódolata közt ért oda, a hol már az 
egész káptalan, papság, növendékpapok és az asszisztenczia 
készen várta dr. Virter Lajos nagyprépost, választott 
püspökkel az élén, a ki pluvialéba öltözve csókra nyúj­
totta a feszületet a püspöknek, majd utána a szentelt- 
vizhintőt, melylyel a főpap magát, a papságot s a tenger­
népet meghintette. Ezután pedig Jung János felszentelt 
püspök, örkanonok ezüst táiczán a székesegyház kulcsait

I nyújtotta át. Dr. Virter Lajos nagyprépost a Te 
Deumot intonálta, melyet a székesegyházi énekkar foly-

tettel öleli magához az uj püspök kanonokjait s csókolja 
arezon kétszer is őket, a plébánosokat és káplánokat 
pedig megáldja. Az Ecce sacerdos magnust énekelte ez 
alatt a kar, majd Csávolszky József apátlianonos dísz­
ben hirdette ki a pápai áldáshoz szükséges meghatalma­
zást a hívőknek.

Ezután következett a mise, a püspök első nagymiséje 
székvárosában, mely alatt a székesegyházi kar Ulrich 
Karoly karnagy vezetése alatt Seylev nagymiséjét adta 
elő, a dalárda pedig egy XXI-ik századbeli dalt énekelt.

mise végeztével szószékre lépett az ifjú püspök s a 
hívők nagy sokaságának prédikált. A keresztényi szere­
tetet s a vallásliirelmet kötötte szivükre s imával végezte 
beszédét.

Delre járt az idő, midőn újra megszólalt a hataimas 
Roskoványi-harang hangja, jelezve, hogy a püspök 
palotájába vonul. A kivonult huszárság sorai közt haj­
tatott gróf Csáky Károly pazar fénynyel rendezett pa­
lotájába, a hol a küldöttségeket fogadta Elsőnek a klé­
rust, a melyet dr. Virter nagyprépost vezetett eléje, 
utána a C-ik honvédhuszárok tisztikarát fogadta báró 
Marsehall Gyula ezredes vezetése alatt. Pestmegye 
küldöttségét Fazekas Ágoston főjegyző, Nőgradét 
Török Zoltán főispán, Csongrádit báró Thorocz­
kay főispán, Jász-N agyk uu-Szol nők megyéjét Lip­
pich Gusztáv főispán. Heves vármegyéjét Mojzik 
Viktor főjegyző, Hont megyéjét Sántha 
jegyző vezette a püspök elé. Utánuk 
ésTlúdmezö-Vásárhely küldöttsége következett, majd a 
megyei nagybirtos osztály báró Andreánszky Gábor 
vezetése alatt tisztelgett. A váczi állami tisztviselő kart 
Hete Ferencz jarásbiró vezette, ezután a többi összes 
küldöttségek jöttek, a melyben az egyházmegye minden 
nagyobb varosa, községe képviselve volt plébánosával, 
elöljáróságával.

Délután két órakor ért véget a küldöttségek fogadta­
tása, a mely után a püspök, mint házigazda nagy ebé­
det adott Halász István hatalmas nagy vendéglője! n, 
az ez alkalomra gyönyörűen feldíszített kúrián.

H :romszáz vendégnek terítettek, a főhelyet baldachin 
alatt gróf Csáky püspök foglalta el. Jobbján ültek Bol­
ti, Izár Józsel, érseki helyünk, Ruprecht Henrik ezredes, 
Török Zoltán főispán, dr. Rosszival István kanonok, 
báró Thoroczkai Viktor főispán, Andrássy János alispán. 
Fazekas Ágoston főjegyző, báró Próoay Dezső, Madách 
Emanuel min. tanácsos, Laszkary Gyula főrendiházi tag 
stb. Balról dr. Vinter Lajos nagyprépost, P.-uer 
Ferencz ezred: s, Lippich Gusztáv főispán, Cs r- 
nocli János kanonok, báró Marséba! Gyula alezie- 
des, N.,gy Mihály alispán, báró Andreánszky Gábor, 
Fejér Miklós nyug. "államtitkár, Nádor Vincze min. ta­
nácsos, Tahy István cs. kir. kamarás stb. Távolabb fog­
laltak helyet dr. Zádor Jaoos polgármester, K ,lió Antal 
r. kapitány, dr. Göndör Sándor főjegyző, Helcz Ferencz 
jarásbiró, Balkay István fegyintézet! igazgató. Bercsényi 

ure kir. adótáruok, Béres, nyi i éren ez post itelügyeiő, 
Korpás Márton, dr. Franyo István városi tanácsosok 
stb, az összes, mintegy 70 város és község küldöttei, a 
városi képviselők, esperesek, plébánosuk stb.

A harmadik fogas után gróf Csáky püspök emelkedett 
szólásra. Először a római pápát, a ki áldás it küldte 
Váczra, s az egyházmegye lakóit köszöntötte tel. Azután 
a királyról szólott. Végtelen nagy lelkesedést keltett 
midőn azt mondotta, liu/y a Csáky-család és ő a 
kir.ilyliüsegben nem szorul kioktatásra. Ha valami 
baj lenne, úgy o is, mint az egész papiaga a ki­
rályért, hazáért kepes volna feláldozni még életét is. 
lsb-u oldja és oltalmazza hon szeretett királyunkat t 
drága hazánkat. Utána Bolthizár érseki helyoök, d 
Virter nagyprépost. Fazekas főjegyző, Liopicb főispán, 
Markovits kanonok stb. szóltak s 
püspököt.

Három óra felé járt az idő, a mikor az uj püspök 
nővérével elhagyta a termet. A Lángolton résztvi.v 
azonban kitűnő hangulatban még késő délutánig együtt
maradtak.

Este szakadó esőben ft i y s-n sikerült fáklyásmem-lít 
rendeztek. Háromszáz fáklyás vonult a püspöki palota 
elé, a hol a kedvezőtlen idő daczára mintegy ötezer 
főnyi közönség gyűlt össze. A püspököt, a ki az erkély­
ről nézte a szép látványt, Gajari Géza orsz. képviselő 
üdvözölte lelkes beszédben.

Majd a dalarda énekelt el két dalt, mire az ünnepelt 
püspök meghatva mondott .köszönetét.

felküszöntütték

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 6.

__ Személyi hírek. Ferdinand Karoly föher-
czeg Becsből Strakonitzba utazott. — Mahmud 
Mukhtar pasa Gasteinből Becsbe érkezett.

— Buosu a Krisztinavárosban. A Krisztinaváros­
ban ma tartották meg a kerület plébániája védőszentje­
nek nevenapja alkalmából a szokásos búcsúi, A kerü­
letnek a templomtér környékén különösen mozgalmas 
volt a képe, a hol sok mezesbábos sátor, meg »ruhádé 
volt felállítva, de ezúttal a Széni Janos-térről, a melyet 
rendiztek s a villamos sínek szelnek át, hiányoztak a 
körhinták, meg a különféle látnivalók. A búcsút egész 
nap sokan kerestek föl s a mulatság tartott a késő 
éjjeli órákig. A búcsú egyházi része a plébánia tem­
plomban folyt le a hívők nagy sokasága jelenlétében. 
Az istentiszteletek reggel ti órakor vették kezdetüket 
orgonás misével, fél tíz órakor Rostaházy Kálmán 
plébános mondott szép magyar egyházi beszédet. Tiz 
órakor körménél volt, a melyet a plébános vezetett a 
roham-utezán, Attila-ulczán s az alagut-utezán át vissza 
a templomba, a melyben résztvettek a kerület előkelő 
polgárain kívül az árvalányok is. A zenés mise alatt 
Bodroghy Lajos karnagy vezetése alatt a templomi 
énekkar az árvalányok közreműködésével szép énekeket 
adott elő. Az egyházi részt 4 órakor veesernjével 

I zárták be.

- Lajos napja. Lajos napján, augusztus 
25 én az idén is ünnepet ül a budapesti fugget- 
lenségi párt polgársága Kossuth Lajos emtekere.
Az előestén, e hó 24-én több helyen nepes 
összejövetelt tart a szokásos névnapi lakomákkal 
kapcsolatban, e hó 25-én pedig csoportosan kivo­
nul Kossuth sírjához a kerepesi-uti temetőbe. Az 
ünneplés előkészületei tárgyában a napokban ér­
tekezlet lesz.

— Szent István napja a fővárosban. A jubileumi 
szent év alkalmából az idén a szokottnál nagyobb fény 
nyel ülik meg az első apostoli magyar király, Szent 
Istvánnak emlékünnepét. Az ünnep augusztus 19-én 
kezdődik a Mátyás-templomban, a hol ünnepi vecsernye 
lesz. A tulajdonképeni ünnep augusztus 20-an, reggel 7 
órakor kezdődik a királyi palota újjáalakított Szent 
Zsigmond kápolnájában. A Szent Jobbot az istentisztelet 
után körmenetben átviszik a budavári koronázó Mátyás, 
templomba, a hol ünnepi szent mise lesz, melyen 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimás pontifikái. Kilenc.: 
órakor lesz az ünnepi szent beszéd, melyet dr. Steiner 
Fülöp székesfehérvári püspök tart. Istentisztelet után a 
Szent Jobbot kürmenetben viszik vissza a királyi palo­
tába. Az egyházi szertartásban a fővárosi összes világi 
és szerzetes papság részt vesz.

_ Szörényiét herczeg Gäescalch’. ellen. A na­
pokban az egész sajtót bejárta a bir, hogy Olaszország­
ban, herczeg Odescalchi Boldizsár ellen merényletet 
követtek el. Mint nekünk jelentik, ez a hír teljesen lég­
ből kapott s nem felel meg a valóságnak. Annyi lény, hogy 
a herczeg nem régen számos fenyegető és zsaroló levelet 
kapott, a melyekben megöléssel fenyegetik. A hatóság a 
levelek irói közül néhány egyént kézrekeritett és letar­
tóztatott.

— A nemzetközt sajtókongresszua tagjai vasár­
nap délelőtt meglátogatták az idegen államok kiállítási 
pavilonjait. Mindenütt a kormánybiztosok fogadtuk és 
kalauzolták őket. A magyar pavilonban lunchot adtak 
tiszteletükre. Miklós Ödön helyettes kormánybiztos a 
nemzetek békés egyetértésére ürítette poharát.

— Merénylet egy tanár ellen. Miliaileano 
bukaresti liezeumi tanárt vasárnap éjjel, mint tudósítónk 
tuvir&lozza, revolverlövéssel megölték. A gyilkost letar­
tóztattuk. A merénylő bolgár, neve Dimitrov Sióján, 18 
éves. Beismerte, hogy a gyilkosságot politikai okokból 
követte el. Az «Agence Roumaine» megjegyzi, hogy 
Dimitrov néhány nappal ezelőtt az express-vonattal 
Üszkühböi Bukarestbe jött, azzal a szándékkal, hogy 
megöli Miliaileano tanárt, a ki maczedóniai származású 
cs az irredentista bolgár agitáczió ellen küzdő lapot 
ad ki.

— A nemzetközi ülákkongresezue vasárnap dél­
után nyílt ioeg a Sorbonneban. Az idegen diákok nem­
zeti viseletben, nemzetek szerint csoportosulva, diszes 
menetben vonultak a Sorbunneba. A kongresszus ülését 
Umberto király halála miatt, a gyász jeléül mindjárt 
berekesztették.

— Sinklev!ez ünnepély. Varsói jelentések szerint 
már végleg megállapítottak azokat az ünnepélyeket, me­
lyeket Sinkievicz II -nrik negyedszázados irodalmi mű­
ködésének emlékére rendezni fognak. Az ünnepély disz- 
stentlszielettcl kezdődik, melyre meghívj,,k az irodalmi 
köröket, a rnüvészegyesületeket, a sajtót es az előkelősé- 
g -ka. Másnap a városháza dísztermében átnyújtják az 
ősz költőnek a nagy u -mz ti ajándékról szóló oklevelet.
Ez ajándék egy festői vidéken fekvő szép nagy lö.dbir­
tuk, melyet Smkievicz egy regénye után Krzemien-ntk 
neveztek cl.

— El az északi sarkra. Legközelebb Hamburgból 
ndu; egy ixpediczió az tszaki saikra. Vezetője Rauen­

dahl injós,., pi‘any lesz, a ki már három éve foglal­
kozik a tervvel. Legkésőbbén 14 nap múlva indul útnak 
a Matador nevű hajóval. A kapitány nagy remények­
kel néz Ülj .inak elébe. Rendkívül nagy előtanulmányo­
kat tett s reméli, hogy sikerülni log neki elérni az 
északi pólust. Különben tapasztalt hajós, a ki tizenhét 
évet töltőit tengeren. Az a terve, hogy ha a nagy hajó­
val nem uiki riilne neki egész északra hatolni, akkor a 
Matadort útközben i.ikön valamelyik szigeten és kisebb 
vizi j..; müvei folytatja útját. Az exptdiczió 3 évi idő­
tartalma ! 'sz élelmi és fűtőanyaggal ellátva. A Matador 
jelenleg lirrm-rhavenben horgonyozik. Az expediczid 
IJre-.s’.er kormányossal és üt matrózzal indul útnak.

— Khinal házasságok. A kliinai lúiii fiatalon, 
remis/, rint 20 éves kora elölt nősül. Gyakran előfordul 

z IS, hogy IC éves fiuk 14 éves lányokat vesznek 
feleségül. A menyei birodalomban rilkán kötnek sze­
relmi lt izasságot. A szülök akarata törvény s ez ellen 
nincs aptil.íta. Az esküvőt ugyanazon évben kell meg­
tartani, melyben a menyasszonyi ajándékokul kicserélik.
A kliinai férfi csak egy legitim feleséget vehet magának, 
a rabszolganők számát azonban nem korlátozza senki. 
Az eljegyzés-ket sem lehet egykönnyen felbontani. Ha 
, gy apa már eljegyzett lányul másnak ígéri oda s ezért 
az igazi vőlegény kérdőre vonja, az apa hetven bam- 
íiusznád-csapást kell hogy elszenvedjen s azonfelül kár­
térítést is tartozik fizetni. Ugyanilyen büntetést kap a 
második vóbgény is, ha tudta, hogy a neki ígért leány 
már mással volt eljegyezve. Ilyen esetekben a kölcsönös 

j indátok ,t az államkincstár javára foglalják le. Így jár 
különben az az apa is, a ki már eljegyzett fia számára 
egy jobb partit keres. Házasságot tilos kötni névroko­
noknak, egyenes ágon negyedizi rokonoknak, oldal­
ágon liarmadizi rokonoknak. Férfinek nem szabad 
a sógornőjét vagy sógorának a nővérét feleségül 
venni. Száz bambusznád csapás büntetés terhe alatt 
tilos az apáért vagy anyáért szóló gyász idején házassá­
got kötni Nyolczvan botütés vagy megfelelő pénzbünte­
tés sújtja azt a küzliivutalnokot, a ki abból a kerület­
ből vesz magának feleséget, melyben liivatalnokoskodik. 
Hatvan botol kap, ha tánezosnöt, színésznőt vagy ze­
nésznőt vesz nőül, avagy megengedi, hogy fia e megve­
tett néposztályból nősüljön. A megkötött házasság min­
den esetre érvénytelen.

Klímában az asszony a házasság által férjének min 
den előjogát élvezi s épenséggel nem áll férje gyámsága 
alatt. Es mégis, a khinai nő, ha elhagyja szülei házát, 
uj otthonában valóságos rabszolga lesz, apósának és 
anyósának rabszolgája. A saját tűzhelyénél megalázó 
sorsa van. Étkezés alatt nem ülhet egy asztalnál a fér­
jével és fiaival. A férj megfenyítheti nejét, de ha meg 
sebesiti vagy megöli, magára vonja a büntetőtörvény 
egesz szigorát. Száz botütéss.l megmenekül azonban, ha 
bebizonyítja, hogy a felesége a szülőit, nagyszülőit vagy 
őseit sértette meg. Sokkal szigorúbban büntetnek meg 
egy oly asszonyt, a ki rosszul bánik a férjével, mint a 
férfit, ha veri a feleségét. A házasságot Khinábao 
közős megegyezés alapján fel lehet bontani.

— Kitüntetett kutya. Charentonban különös kitün 
teles volt. Egy pompás neufundlaudi kutyának, a mely 
több embert kimeutett a Szajnából, az állatvédők egye 
süiete «becsületrend nyakkendőt» tett a nyakára. Hoj 
a kitüntetett «meghatott hangon» ugatott-e köszönetét, 
arról hallgat a krónika.

— A epeyeri csiezárelrok. A speyeri dómban van
nak a sáli házból származó összes német császárok 
Beatrix császárné, 1. Frigyes császár neje, hahsliurg 
Rudolf, nasszaui Adolf és osztrák Albert hamvai ette* 
metve. Midőn a francziák 1689-ben Speyert íelgyujtot 
ták, nem maradt a dóm se sértetlen, sőt a királyi sir 
boltot is felkutatták kincsek után. Évtizedekig maradt % 
székesegyház így összerombolva s a restaurácziónál , 
császári sírboltot egyszerű kőkoczkákkal fedték ne. Több 
szőr akarták már e sírboltot felnyitni, de a terv a vi 
szonyok mostohasága miatt mindig meghiúsult. Az ujabt 
időben ismét megindult egy ily ezéiu mozgalom s t 
bajor kultuszminisztérium már megkezdte a tárgyalásé 
kát az egyházi főhatóságokkal. A tárgyalások ered 
menyre vezettek s minthogy a régens-herczeg sem elleni 
a tervet, még e hó folyamán megkezdik a császári sir 
bolt renoválását.

— Balzac halálának félszázados évfordulója. I
hó 20-án lesz ötvenedik évfordulója Balzac haldiának 
Ezt a napot megünnepelendő, már hetek óta készülőd 
nek úgy Tours városa, a nagy franczia regéayirt 
szülőhelye, mint Páris irodalmi körei. Ezen a napút 
kellett volna Balzac hamvait a Pantheonba vinni, dl 
a kamara szétoszlott, mielőtt még erről határozatot ho 
zott volna. Így tehát Balzac hamvainak a Pantheonba» 
való letétele későbbre marad. Nevezetes még ez a naf 
azért is, mert ekkor válnak köztulajdonná Balzac mü 
vei. Lehetséges lesz tehát majd olcsó kiadásokat reu 
dezni a nagy író regényeiből, úgy, hogy azok mm 
denki számára hozzáférhetők lesznek. Az első ilyet 
olcsó kiadás már jövő héten napvilágot lát : egy-eg] 
kötet 60 centimba fog kerülni, míg eddig 3.50 frankul 
kerültek Balzac regényei.

— Az oláh pópa és a pápa arozképe. Corkán
Miklós ponori oláh pópa sokat mérgelődött a falusi bí­
róra. mert ez görög keleti iétere XIII. Leo pápa arcz 
képét őrizte házánál. Corkán pópa dühöngésében t 
Vesa János bíró fejére szórta a «pokovná»-ban let« 
összes gör. kel. átkokat. Vesa János azonban csak mo 
solygott és a felbőszült Corkánt nevetségessé tette fon»« 
felfogása miatt. Az elkeseredett pópa végre is a jái„s 
bírósághoz tor dúlt panaszával és arra kérte a bírót 
hogy kötelezze Vesát a kép eltávolítására és megsemmi 
sitésére. A bíróság azonban nem akart bele avatkozó 
Vesa vallásbeli ügyeibe es félretette a már kétségueesef 
Corkán panaszát. Corkán most egy lügtönitélő birós.go 
alakított legelőkelőbb híveiből, a kik kívánságához mér 
ten Vesát a kép eltávolítására és húsz üveg sör fiz» 
lésére ítélték, azzal a feni adással, hogy a panaszos nem 
illatik söréből. Hogy a bíró elfogadta-:- az ítéletet, arról 
hallgat a krónika.

— «Adjon az Isten ezerannyit.» Gyöngyösre
jelentik a következő jóízű történetet: Antal Lajos h»n 
tesüzlete előtt nagy buzgósággal imádkozott a napokba! 
egy üreg koldus. A gazda megszánta a szegény örege 
és egy krajezárt akart neki adni. Mir majdnem át il 
adta a krajezárt, mikor eszébe jutott, hogy van a jég 
szekrényben egy szafaládé, a mi már pénzért el ne-r 
adható, mivel hogy egy kissé kezd zöldülni is, de azér» 
valahogy mégis megehető, kapta magút, odaadta azt a 
szafalédát az öreg koldusnak. Az öreg ember mohót 
kapott a szafaládé után s a hál.dkodás egész szótári 
kimerítette és rámondotta a bőkezű és áldott jószív t 
hentesre, a ki neki mura ilyen jé. napol rögtönzü't 
Antal Lajos egy ideig jóleső érzesse, hallgatta az örej 
koldus hálálkodó szavait, nem esett nehezére az sem 
hogy az inár a haló poraira es elporiadó csontjaira u 
az ég minden áldását kívánta, de a mikor a koldus az 
a szokásos hálálkodó kifejezést használta, hogy «.idios 
az Isten érette ezerannyit», egyszerre fellortyant és ha 
rágósán oda szólt a koldusnak :

— Hallja üreg, menjen innen, mig szépen van, men 
ha nem takarodik menten, Krisztus ucscs”, fellököm.

A szegény koldus sehogy sem tudta megérteni, ni 
hibát követett el. a miért a jószívű hentes egyszerre 
úgy megharagudott rá, s csendesen elballagott. Nem 
gondolta meg, hogy minő balgatagsagot követett el, » 
mikor azt kívánta, hogy a helyett az egy romlott szafa 
Iádé helyett adjon az Isten Antal Lajosnak ezer oiyao 
romlott szafalédát.

— Milliomosból házaló Tiz év előtt Somnrtilll
Masíacliiiísetts-államlicii v arosban a leggazdagabb embei 
volt Charles H. JVortii. Vagyona akkor megközelítette 

húsz millió koronát, - ina mindenkitől elhagyatva, 
ugyanabban a városban, hol valamikor mindenki a? ó 
kedvét kereste, házalásból el egyik napról a másikra. 
Nagy vagyonúból csak régi lakóháza maradt meg, mely­
nek most két szobáját lakj ., míg a többit egy asszony­
nak adta bérbe. Ablak ital szemben emelkedik a vágó­
híd, melyet ő alapított s melynek homlokzatún arany 
hetükkel az ö neve ragyog. A tönkrement milliomos 
télen nyáron egyaránt hússal és más élelmiszerrel hazai. 
Ma mar nem Mr North, hanem csak gyszerüen Charley. 
Késő éjszakáig ül fenn régi üzleti könyvei mellett, ti 
keres, kulat, gondolkozik, hogy változhatott meg any­
ujára a helyzete.

- Romok alá temetett munkások. Navy szeren­
csétlenség történt a napokban Bánkon, a hol egy épület 
üsszedülese két ember szomorú halálát és többnek súlyos 
megsebesülését idézte elő. Bánkon ugyanis Milhauser 
Lipót es társa gabonakereskedő ezég még a tavaszéiul 
egy nagyobbszabásu gőzmalom építését kezdték meg. Ai 
épület mar tető alatt volt, a mikor a napokban uí 
épület egyik fala — melynek alapja a sok --sőzés követ­
keztében meglazult — összeomlott. A bedőlt talak mel­
lett dolgoztak az asztalos munkások, a kik a malom 
belső berendezés.!, ic szí telték. Ep»n reggelinél ültek 
együtt, a mikor a nehéz kőfal iszonyú robajjal bedőlt, 
magii alá, temetve 12 munkást, a kik közvetlenül 
a fal mellett reggelizlek, Azok, a kik szerencsésen meg- 
menekedtek a veszedelemtől, azonnal hozzáfogták a 
mentési munkához, hogy társaikat kiszabadítsák. Óriás 
erőfeszítés után sikerült is az eltemetett munkasokat a 
romok alól kiszabadítani, de minő borzasztó állapotban. 
Kelten: Botlik Menyhért és Polyánszky András asz­
talos legények ott haltak meg a romok alatt, 
mindegyiknek a feje és mellkasa volt szétzúzva. A többi 
szerencsétlenül járt is oly súlyos sérülésekét szenvedő t, 
hogy nagyrészük nyomorék marad egész életére. 
Legtöbbjének karjait és lábait törte el a leomlc.t 
kőfal. A vizsgálatot megindították az iránt, hogy Bt 
terhel a felelősség a szerencsétlenség miatt.

— Aula Horvátoriságban. Az Agramer Tag- 
blatt Írja, hogy a petrinjai törvényszék elölt a napok­
ban megdöbbentő jelenet látszódotl le, a mely nagyon 
szomorú színben tünteti föl a horvátországi nép sötét 
tudatlanságát. Egy tizenkét éves fiút hallgattuk ki, a ti 
sem keresztet vetni nem tudott, sem a feszületet, see * 
miatyánkat nem ösmerte. Különben apagyükottai 
miatt állott a törvényszék előtt. Egy másik fék 
nőtt ember pedig, a kit tanúként hallgattak ki, sajB 
vallomása szerint soha életeken még templomba 
nem volt. Az illetők mindketten Zágráb közelében 

Jaknak.

1900

ben nagy
gazdasági i 
élelmiszer 
van család 
élelem, ru 
sült tiszta I 
indítottak, 
pénztárnok 
helyetteshez
- UJ

tanács elha 
részeket a 
tározat döj 
zottsága éld 
tervezték : 
ötnegyed 
ték. Ez len 
utolsót ísgj 

— Ladj 
szenzácziúsl 
dőlt örök 
West ezre 
bél, és a 
barátnői 
mes hölgvd 
de hiába, 
kezést. Ken 
meg sehova 
küldeni a; I 
De az ifjúi 
szelesen, 
azt mond,a 
válva és A 
évet .

— Kttlj 
egy angol 
szélén, me] 
mét; sejtel 
állandóan I 
őrség is il 
indított, fi 

tek ki. I 
ezében szd 
raktirozvd 
s az egyiifl 
« ház urn 
óta lakottl 
a legszükl 

Hason KI 
gazdag url 
aak házatl 
mok morq 
erről 
fölött, 
parton Iái 
Hagyta etj 

Egy rej 
szeretett 
lágyon 
ámadt,
.ú vize 
.ék a szol 
Saurier 
gyouyürkJ 

— A 
medác 
megu dull 
Amin be] 
zott. A 
melyben ; 
jootban 
akarat
VlSSZaada
Többn-jé 
iában tej 
nedan nj 
kívánj k.| 
a m han 
égés na 
iega v»n.| 
tz isten 
és ösazei] 
résséí el 
a lefatyoj 
előbb 
ben éljed 
szét mutf 
bővebbel 
*z az arl 
tekintetei 
potizmul 
elnyomó 
nyebbüld

— a|
vélenienl 
ben terjj 
élvezeti., 
los jelen 
ivas, me 
nagybani 
szerint 
bél teafl
idősebb I 
ban, bol 
annak 
'eszik aj

tartó t|
Szómba
széllel,
nagyobtj
pant zh]
igyekezl
sújtott
és a lol
asszon v|
agyon

testvérei 
gjár, 
immár 
Örömmi 
ebben 
pénz 
mányo 
öt hó 
Mi azt I 
zarólagl 
gozik s| 
ség tov 
munka 
főnöket I 
ban 
gyűlt

mellett,I 
fiúcskái 
utczai 
keres.



X

bo 1900 EGYETÉRTÉS» HÉTFŐ, AUGUSZTUS 6.

|a Vi

In 9ir

rom

Igy-egS
rankbi

torkán

fcgfösro
|os hen 
Ipokbac

■B, meri 
Iköm. 
Irleni. m 
egyszerrt 
It. Nem 
1 el, a 
tt szafa 
v oiyao

fcmervillt 
li> embei 
lőzeliteue 
kagyatea, 
Inti az ó 
I másikra, 
tg, mely- 

asszony- 
a vágó- 

Ein arany 
Imiliomoi 
rel liázai, 

Charley, 
kellett, ca 
leg any-

szeren- 
■y épület 
:k sulyoa 
\hauser 
naszezal 
meg. Az 
ban *z 
rs köeet- 
lak me.- 
i malom 
;1 ültek 
1 bedőlt, 
zvetlenul 
len meg- 
ogtak a 
I. Óriás
sokat a 
[apóiban, 
dras asz­

nia tt, 
A többi 

;envedt t, 
életére- 
ieo mlolt 

hogy bit

— A miral tüivéaz. Kolozsmegyében Méra község­
ben nagy tűzvész pusztított, ötven ház, száznál több 
gazdasági épület s azokban az összes bútorok, ingóságok, 
élelmiszer és takarmány a lángok martalékává lön. Hat­
van családnak közel tOO főnyi tagja maradt hajlék, 
élelem, ruházat nélküi. A kár óriási. A mérai tüzkáro- 
snlt tiszta magyar lakosság fölsegélyézésére gyűjtést 
indítottak. A begyült összegek a központi gyüjtőbizottság 
pénztárnokának, dr. Rohonczy Lajos árvaszéki elnök­
helyetteshez Kolozsvárra küldendők.

— UJ alagút a Themse alatt. A londoni városi 
tanács elhatározta, hogy Rotherhithe és Ratchiffe város­
részeket a Themse alatt fúrt alagúttal köti össze. A ha­
tározat döntés végett már az alsóhsz egy szükebh bi­
zottsága előtt van. Az uj alagútnak hosszát 1662 lábra 
tervezték; a teljes hossz a hozzávezető utakkal együtt 
ötnegyed angol jmértföld. Átmérőjét 10 méterre tervez­
ték. Ez lenne a negyedik alagút a Themse alatt; az 
utolsót 1397-bm nyitották meg.

— Lady Churchill és férje. A londoni szezont 
szenzácziós házasság végezte be. Lady Churchill eskü­
dött örök hűséget a szent Pál templomban Coruwallis- 
West ezredes tiának, a ki nem régen tért haza Afriká­
ból. és a ki fiatalabb, mint a feleségének a fia. A lady 
barátnői mindent elkövettek, hogy az ötven éves szerel­
mes hölgyet visszatartsák ettől az egyenetlen házasságtól, 
de hiába. Sokan megszakították vele e miatt az érint­
kezést. Kerülik a vele való találkozást s nem hívják 
meg sehová. A fiatal férjet édes anyja inkább el akarta 
küldeni az afrikai hareztérre, mintsem elvegye a ladyt.
De az ifjú Híjment választotta Álam helyett. Termé­
szetesen, hogy a férfi szegény és a nő gazdag. Különben 
azt mondják, hogy az uj asszony elég jól vau konzer­
válva és a «legszebb korból» bátrán letagadhatna néhány 
évet . . . Még mindig maradna neki elég . . .

— Különélők Furcsa felfedezést tettek nemrégiben 
egy angol városkában. Egy nagy ház állott a város 
szélén, mely már régen felkeltette az emberek figyel­
mét: sejtettek, hogy lakik ott valaki s az ablakok mégis 
állandóan deszkával voltak beszegezve. Végül a rend­
őrség is figyelmes lett a különös házra s vizsgalatot 
indított. Felkutattak a házat s ekkor furcsa dolgok derül­
tek ki. így például szén, fa ás más anyagok, miket pín- 
ezében szoktak elhelyezni, egy tágas szobában voltak be- 
raktározva. Gazdagon volt ellenben berendezve a pincze 
s az egyik fülkében pompásan faragott tamlásszéken ült 
» ház úrnője, egy öszhaju asszony — holtan. Esztendők 
óta l.kott voit igy s csak akkor ment ki az utczára, ha 
a legszükségesebb élelmi szereket vásárolta.

Hasonló eset történt egy másik angol városban. Egy 
gazdag ur a tengerben egy homokzátonyon akart maga­
sak házat építtetni, hogy állandóan élvezhesse a hullá­
mok mormoiását. Mikor az építőmesterek lebeszéltek 
erröi a tervéről, mert az épület összedőlne a leje 
fölött, egy barlangot választolt magának a tenger­
parton lakhelyül s ott lakott hét esztendeig, Csuk akaor 
aagyta el sajátságos otthonát, a mikor — megnősült.

Egy régi kedvelt iranezia regényíró, Saurier nagyon 
seretett a viz alatt lakni. Mikor egy napon környezete 
zagyon zavarta s nem tudott dolgozni, az a gondolata 
ámadt, hogy szobát építtet magának angol kertjében, a 
.ú vize alatt. Óriási költséggel csakugyan meg is építet­
ek a szobát, melynek lüdele üvegből készüli s ha 
Saurier nem dolgozott, a feje fölült viczánkoió balekban 
gyönyörködött.

_ A mohamedán asszonyok helyzete. A moha­
medán világban is már régibb ke,vili a nők javatrl 
megirdult mozgalom, most pedig a mozgalomhoz Kassem 
Amin bey, a kairói iőtörvényszék tanácsosa is csatlako­
zott. A bey a nők jogai érdekében egy könyvet is irt. 
melyben a mohamedán nők kívánságait a következő üt 
)Ontb;io íormulázta: 1. Tanitas és nevelés. 2. Szabad 
ikarat érvényesülése. 3. Szabad férjválasztás. 4. A i rj 
lisszaadási jogának megszorítása, formális válópür. ü. 
iöbbn jüség törvényes tilalma. E kívánságok indokolá­
sában legérdekesebb az, mely arról szói, iiogy a mulia- 
nedan nők elnyomatását nem a korán és a prótétuk 
iiíánj -k. hun -rii azon népek szokásaiból ered, a melyek 
i m hamedán vallást legelsőnek elfogadták. A kor-m 
égés Határozottan mondja: «Az assz' nynak ugyanacny' 
ícga V ili, mint kötelesség.:.» «A jólétiek egyike, melyekben 
íz isten a terűt reszesitetie. az, hogy asszonyt teremtett 
és összefűzte az asszonyt es férfit, hogy egymást sze­
ressek es támogassák.» Épen igy nem Írja elő az izlam , 
a lefatyolozást : «Mondd meg az asszonyi hívőknek is, (mini 
előbb a féríiakuak), i»ugy szemüket süssék le, becsület­
ben eijenek és az idegeneknek csak testük látható ré­
szét mutassák,» Ezt a latható reszt a szöveg nem írja 
bővebben körűi. Az ulemak megegyeztek abban, hogy 
•i az arára és kézre vonatkozik. A karok es lábuk 
tekinteleben nem tudtak megegyezni. Mohamedán de»- 
pohzmus és ezer esztendős szokások az asszonyt teljesen 
elnyomták : lehet, hogy az uj század nekik is megsöny- 
nyebbülést fog hozni.

— A tea hatása. Angliában mind ez ideig az a 
vélemény volt elterjedve, hogy a tolyton nagyobb mérv­
ben terjedő tébolynak oka a szeszes italok mértéktelen 
élvez-leben rejlik. Skócz.aLan azonban most egy hivata­
los jeleníts jelent meg, mely szeiiot a mértéktelen tea- 
IVHS, melvnek Skócziában különösen a nők hodolnat, 
nagyban hozzájárul az őrültség terjedis- hez. A jelenles 
szerint kis gyermekek, kiket az anyjuk kényelemszeretet­
ből teával "és kenyérrel táplál, őrülnek meg 1-ginkabn 
idősebb korukban. Az az egy nem bizonyos meg azon­
ban, hogy a teanak van-e ilyen hatása, vagy pedig 
annak az anyagnak-e, a mivel esetleg kellemesebbe 
eszik az ízét.

— Gyilkos villám. Megfordult az idő. A tietekig 
tartó tropikus hőség után egyszerre lehűlt a levegő. 
Szombat este óta valóságos őszi idő van nálunk, esővel, 
izéllel, villámlással es menydörgéssel. Az ország leg­
nagyobb részében hasonló az időjárás. Giburton iop 
pant zivatar volt. Három gazdaembert, a kik szckeien 
igyekeztek hazafelé, útban ért az Ítéletidő. A villám le 
3Ujtott és mindhármukat megölte. A szekér is elhamvadt 
és a lovak is ott vesztek. — Füreden pedig két paraszt 
asszonyi, Pattagi Jánosáét és Tóth Janosnét, ütött 

agyon a villám.
— Szép ünnepélyt rendezett tegnapelőtt Ilesky 

testvérek, az országoan jól ismert, fővárosi pénzszekreny- 
zyár, abból az alkalomból, hogy rövid fennállása óta 
immár a 3000-dik pénzszekrény került ki a műhelyéből. 
Örömmel regisztráljuk e hirt, mert újabb jelet la juk 
ebben a magyar ipar fejlődésének. Hogy a nevezett 
pénzszekrenygyárnak sikerült a külföldi iiyu -mü gy‘ír , 
alanyokat hazánkból kiszorítani, bizonyítja, hogy rövid 
öt hú alatt mar a 3000 ik pénzszekrényt készítette el. 
Mi azt érdemül tudjuk be az illető gyárnak, mely ki­
zárólag hazai anyagból es magyar munkasokkal dol­
gozik s már ezért is teljes mellékben érdemes a közön­
ség további pártfogására. — Ez aikaiommal a gym 
munkásai igen szívélyes ováczióban részesítették a gyúr 
főnöket Beaky Bertalant, a ki aztán este dús la 
ban részesitette őket, valamint a nagyszamöau össze­
gyűlt tisztelőket és jó barátokat is.

= Kitett gyermek. Kőbányán, a Paskál-malom 
mellett, a sás közölt, egy fekete no' kénybe burkol! 
fiúcskát találtak. A kis porontyot bevitték a Kn. zic,- 
utczai menedékházba, az anyjat pedig a rendőrség
keresi.

= A román zsidók viszontagságai. A száműzött 
román zsidóság kedélyén még mindig a bizonytalanság 
kínos érzete uralkodik. Még most sem bizonyos» vájjon 
a tengerentúlra utaznak-e vagy pedig vissza Romá­
niába. A bizottság összes befolyását érvényesíti, hogy 
a Kanadába való letelepedésüket keresztülvigye. Ma 
délelőtt azt jelentették Becsből a bizottságnak, hogy 
kedden estére egy újabb csapat román zsidó érkezik 
Budapestre, hogy vissza Romániába hajózzék.

= Inasok gyűlése. Érdekes gyűlés volt vasárnap 
délután a dohány-uteza 77. szám alatt levő vendéglőben. 
Ot-hafszáz iparos és kereskedő inasgyerek tanácskozott 
a helyzetről, a munkás ifjúság oktatásáról és egy mun­
kás ifjúsági egyesület alakításáról. Ughy Bálint beszélt 
elsőnek. Azt fejtegette, hogy a munkás ifjúságra nagy 
jövendő vár, ez lesz hivatva később a munkásmozgal­
mak vezetésére, ehhez előkészületeket kell tenni, egye­
sületet kell alakítani. Kollrnann Ferencz kis vörös 
nyakkentiős tanoneztárs megkapóan festette ezután az 
inasélet bajait. A legtöbb helyen valósaggal embertele­
nül bánnák a szegény inasgyerekkel, éjjel-nappal dol­
goztatják őket — és ezzel az iparfelügyelö urak nem 
törődnek. Ezután a katholikus inasotthonokról szólott. 
Vugy kilencz van ilyen a fővárosban s erős akadályul 
szolgál ez az intézmény az inasok jogos panaszának 
hangoztatására. Nem csinálni k ezekben az otthonokban 
egyebet, minthogy hallgatják a tisztelendő uraknak a 
tulvilági boluogságról való szónoklatait s ezzel akarják 
buiitani az inasokat. A rendőrtiszt viselő megelégelte a 
kis debatter remeklését s Jeintette Kollrnann Ferenczet, 
ne szidja a tisztelendő urakat. Válfy Géza és még né- 
hányan szólaltak fel ezután s a gyűlés elhatározta, hogy 
megalakítja a Jövő, budapesti munkás ifjúsági 
egyesületet. A gyűlés után csendesen oszlottak szét.

= A Károly körúti katasztrófa A Karoly-körut 
5. sz. alatt levő házban pénteken este történt robbanás 
áldozait, Köcske Jánost és Fleiner Józsefet vasárnap 
délelőtt bontották föl a törvényszéki orvostani intézetben 
a törvényszéki orvos szakértők. A bonezoló orvosok meg­
állapították, hogy mind a két szerencsétlenül járt em­
bernek halálát a sérülések tömérdek száma következ­
tében idegrázkódás idézte elő. A halottakat dél­
után temették el az uj temető halottasházából az isme­
rősök és rokonok nagy részvéte mellett, A robbanás 
színhelyén még ma is óriási tömeg tolongott, a kiket a 
kirendelt rendőrök alig tudták visszaszorítani.

= Kóaelö kocsis. Veszt deiir.es látogatója volt az 
éjjel Koller Mari gyöngyösi születésű 24 eves bukott 
leánynak. Mikor pénzt kért tőle. a legény kést rántott 
elő s a leányt hasba szúrta vele. Segélykiáltasaira bero 
hant a szobába a sebesült barátnője, Dömötör Erzsé­
bet 21 eves leány is, a kit az illető szintén megsebzett 
a karján, azután elmenekült. Az éjjeli látogató a tej­
csarnok szövetkezet kocsisainak ruházatát viselte, 19— 
20 évesnek látszott, zömök termetű, telt arcza van, 
pelyhedző bajuszszal. A késelőt a rendőrség nyo­
mozza, Koller Marit pedig beszállította a Rókus- 
kórházba.

■= Öngyilkos fiatal asszony. Vasárnap reggel 
egy fiatal asszony vált meg az életétől. Idegbaja ker­
gette a halálba. Keisieiner Mór szabó fiatal felesége 
az öngyilkos. A bazastársak u Tököly-utcza 6. számú 
ház negyedik emeletén laktak apró két gyermekükkel. 
Az asszony, Keisteiner Eliz az utóbbi időben idegbaj­
ról panaszkodott. Ma reggel is idegrohamai voltak, ké­
sőbb azonban lecsendesedett *:s nyugodtan üdvözölte 
férjét, a mikor ez úgy nyolez óra tájban a lakást el­
hagyta. A férj a második emeletre ért, a mikor alulról 
sógora rohant föl lelkendezve és nagy sebtében elmon­
dotta, hogy az asszony holtteste az ntcza kövezetén 
hever. A térj ennek a hívnek a hallatára elájult. A 
ház és ufcza népe pillanat alatt összesereglett. Keistei- 
nerné ott hevert a gyalogjárón holtan. Abban a pilla­
natban ugrott ki a negyedik emeleti lakásának ablaká­
ból, a mikor férje távozott. A szerencsétlen asszonynak 
holttestét az orvostani intézetbe szállították.

= A marólúg. Horváth Róza budapesti születésű 
29 éves cseled a Loriricz-Utcza 71. szám alatt levő 
lakásán szerelmi bubánatában marólúgot ivott. Eszmé­
letlen állapotban került a Rókus-kórházba. Aligha épül 
föl belső sérüléseiből.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A városligeti színkörben hétfőn, augusztus 

G-án ötödször kerül színre A kolduló barát és a 
megvadult szabó czimü vig életkép. A darab fősze­
repeit tovább is Németh József és Gyöngyi Izsó ját­
szik, mint vendegek.

TANÜGY.
— Az Eötvöa-alap országos tanítói segélytgyesület

ez évi augusztus 17-én, délelőtt 9 órakor tartja ez aka­
démia kistermében, osztó-bizottsági, s folytatólag ezután 
évi rendes közgyűlései, a következő tárgysorozattal: 1.
A jótétemények od «ítélése. 2. Költségvetés tárgyalása. 3. 
Elnöki bejelentések. 4. Indítványok, 5. Rendkívüli ta­
goknak a bizottságukba leendő beválasztása.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Pályázat postamesteri állasra. A kereskede- 

emiigyi miniszter értesítette a székes fővárost, hogy a 
IX. kerületi 92. számú posta- es táviró-liivatalnál posta- 
liszti állá? van üresedésben. A pályázóknak e hó 31-éig 
kell beadni folyamodásukat. A kinevetett tisztviselőnek 
1200 korona biztosítékot k°ll letenni.

— A lövészegyesület ünnepe. A székes főváros 
1000 korona segítség-1 szavazott meg a lövészegyesület­
nek, hogy «augusztus lő-én, a király 70. születés napján 
az egyesület által rendezendő ünnep költségeit részben 
fedezze. A belügyminiszter most ezt a határozatot 
jóváhagyta.

— Budapest története a kölni könyvtárban.
Budapest t*s Köln város tanácsa között szives jó viszony 
ail icon. A két város vezetősége kölcsönösen megküldi 
egymásnak a közigazgatásukra vonatkozó érdekesebb 
müveket s a könyvtárukba:: becse;: ajándékképp» őrzik 
a tanulságos munkákat. A tanács ma engedehnet adott 
Toldit László főievéltárosnak, hogy Salamon Fe 
reneznek Budapest székesfőváros története czimü türté- 
n-ténelmi müvének egy díszpéldányát a kölni városi 
könyv tarnak megküldi» sse. Ez a küldemény viszonzás:« 
egy nemreg onnan ideérkezett díszes ajándék munká­
nak, melyet nemrég helyeztek el a főváros könyv 
tárában. ________

SPORT.
— Országos kerékpárversenyek. A budapesti 

versenypálya-szövetség e hó 19-én és 20-án országos 
kerékpárversenyt rendez, mely alkalommal a következő 
futamok kerülnek döntésre: Első nap: 1. Megnyiió
verseny, 1000 méter. 11. Vendégek versenye, 2000 mé­
ter. 111. Nyeretlenek versenye, ÍOUO meter. IV. Magyar- 
ország bajnoki versenye, 10 kin. V. Tandem-verseny, 
->000 méter. VI. Millenniumi emlékverseny, 1609 mé- 
Ter. VII. Handicap, 2000 méter. Vili. Vigaszverseny. — 
Második nap: I. Kísérleti verseny, öuO meter. 11. Ven­
dégek handicap versenye, 2000 méter. 111. Szt.-István díj. 
Vándordíj, 1000 méter. IV. Tandem-verseny handicap, 
2000 méter. V. Handicap. 2000 méter. VI. Magyar- 
ország bajnoksága, 100 km.-en.

— A pardubttzi nagy akadályversenyre a most 
lezárt nevezések alkalmával összesen 33 lovat köteleztek. 
Kilencz nevezés érkezett Németországból és pedig Guilun. 
Rote Tante, Sassaby Annemachée, Handy Andy, Rugaoy 
Suva Giusv, Guven es Roll, a belföldről pedig a ko 
vetkező nevezések érkeztek: Senator, Tudor, Eins in 
Votiere, Buda. Sarolta. Admiral. Alar, Vertes, Wagner 
Valaki Beile Helene, Duna, Dominik, Alexander, *af- 
Malteser, Magyarad, Thekla, Futár. Troubadour, La 
Anne, Dark, Beauthy. Eregy, Mozzil, low.

Kottiugbrimui lóversenyek.
LX. nap. Augusztus 5.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A kottinghrunni lóversenyek tegnapi utolsó napjának 

a tegnapelőttinél szebb lefolyása volt. A kottingbruoni 
díj óriási meglepetéssel végződött, mert Testőr, mely 
múltkor ugyancsak Kottingbrunnban helvezetlenül futott 
egy eladóversenyben, tegnap küzdelem után a második 
helyre szoritotta a favorit Garaboocziást. Nagy megle 
petést keltett a kétévesek eladóversenyében Philharmo­
niker győzelme is, melyet ötös mezőnyben tizenhétszeres 
osztalckkel honorált a lotalisateur.

A tegnapi versenyek lefolyásáról tudósítónk a követ­
kezőkben számol be:

i. Gátverseny. Handicap. 1800 kor. 3200 m.
1 Okolicsányi A. 4é sm. Dráva 69 kg. lov. Morton
2. Michelstetter 4é Maholnap 66 kg. » Slinn
3. Schindler L. 5é sm. Toll 69 kg. » Salter 
0. Flesch A. 5c pher. Wagner 67'/2 kg. » Rosak 
0. Desfours-Walderode 4é Mapetite 62*/a » Jekyll
0. Mautner V. 4é pk. Damiette 60 kg. » Buekenham 

Biztosan két hoszszal nyerve, rossz harmadik.
Tot. : 10 : 20. Helvre: 50 : 65, 67.

II. Kétévesek elv dóversenye. 2000 k. 1000 m.
1. Mautner Philharmoniker 49'/, Lg. lov. Southey
2. Gr. Károlyi Gy. pm. Gomár 51 kg. » Bulford
3. Hg. Braganzai Sári volt a neve 49'/2 > Prudatnes 
0. Guttmann M. pk Barbara 49‘/2 kg. » Cleminson 
0. Capt. Jones sh Gracitis 49'/, kg. » Segrolt

Három hoszszal könnyen nyerve, ugyanannyival har­
madik.

Tot.: 10:167. Helyre: 50:164, 147. A győztes 
1500 koronáért visszavásároltatott.

III. Kottinghrunni nagy dij. 20.000 kor. 2400 m.
1. Br. Harkányi J. 3c Testőr 54 kg lov. Wilton
2. Gr. Wenckheim D G iraboncziás 56 » Adams
3. Gr. TrauttmannsdorfT Glend'or 50V2 » Cleminson 
0. Gr. Károlyi J. 3c C. -unt Niki 50*/2 kg. » Gilchrist 
0. B Springer G. 3é Duenna 54l/i kg » Hyams
0. Szászberek] ménes Da kommt sie 49 kg. » Bulford 

Küzdelem után fejlioszszal nyerve, félhoszszal har­
madik

Tot.: 10:134. Helyre: 50:!43, 70.
IV. Él-adóverseny. 2000 kor. 1000 m.

1. Br. Springer G. 6c Ordur 57'/2 kg. lov. Hyams
2. Rhevia-Walbeck Allerweil fidel 53'/2 » Slack
3. Baitazzi A 4ú ph. Intrude/ 52 kg. » Gilchrist 
U. Guttmann M. 3e pm Dimion 51 kg. » Bulford 
0. Michlstetter A. 5é ph. Perit rose 56 kg. » Adams
0. Schossberger S. 4c stpk. Illusion 56 kg. » Cleminson 
0. Söllinger R 3é ph. Kontár 53'/2 kg. > Wilton 
0. Gr. TruUttmannsdoi ff 3c Ti imo 53'/2 kg. » Barker 
0. Mr. C. Wood 3e pm. Peninsuiat 51 kg. » Segrott 

Biztosan két hoszszal nyerve, lélhoszszal harmadik. 
Tot. : 10: 33. Helyre : 50 : 82, 172, 139.
A győztesre nem voit ajánlat.
V. Kétéves eladók handicupja. 2000 k. 1000 m.

1. Egyedi A. Strohfeuer pk 48 kg. Wilton
2. Mr. Lincoln Ifjy pk 48 kg. Bulford
3. Szászberek! ménes Leányka 46'/, Lg. Slack 
0. Guttmann M. Satan fm 54 kg. Adams
0. Trautmanusdorlf A. B. C. 49!l2 kg. Cleminson
0. Mautner V. .ioknrne Clay la1/, kg. Southey

Könnym két hoszszal nyerve, egy lioszsz..! harmadik. 
Tot.: 10:36 Helyre: 50:111, 173. Győztesre nem 

voit ajánlat.
VI. Hároméves nyeretlenek gátvervenye. 1800

k. 2400 ,n.
l. Cap. George pm, Vitzli Putzliüö kg. lov. Buekenham 
2 Schindler L. pk. Gayette 65 kg. » Salter
3. Rhevia Wadieck -iUerweil Jitlel 65 kg.» Morton 
0. Hg. Taxis E. pin. Quaker 65 kg. » Sheyual 

ltelet: Kel és fél liaszszai nyerve, rossz harmadik. 
Tot.: 10: 15. Helyre: 50: 54. 68.
VII. Buc-uverse/ty. 20u0 k. 1000 m.

1. Szászberek] ménes Sun Jugo .".6 !:g. lov. Buifovd S.
2. Br. Harkányi i. sm. Loti 56 kg. » X\ illőn
3. Gultmann M. sk. Florence 54'j2 kg. » Bu.ford A.
0. Mautner V. pii. Tansanias 56 kg. » Adams

Ítélet: Három hoszszal nyerve, I- ihcszszal harmadik. 
Tót.: 10: 30. Hc-lvre: 50 : 61, 59.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Kádár János államrendőrségi hivatal­

nok, tegnap lariotta esküvőjét Sár-Abáu Kasó Margit kis- 
asszouynyul, Kasó Pál földbirtokos leányával,

GYÁSZROVAT.
Sepst-kllyént ifjú Czakó József iöiöbirtokos, ma­

rosi ev. rel. egyházmegyei álgondunk. Maros Tordavái - 
megve türv. hatósági bizottsági tagja 44 eves korában, 
súlyos szenvedés után augusztm 
rosvasárhelyt.

ezredest negyven katonával elfogtak, de azután 
sz amerikai tőkonzul közbenjárására szabadon 
bocsátották.

Paris, aug. 5. A búr küldöttség tagjai ma
Brüsszelbe utaztak.

Laurenco-Marqnes, aug. 4. (Reuter.) Az 
itt alkalmazott vám- és vasúti hivatalnokok elbo- 
csátlatásukat kérték és katonatisztekkel helyette­
sítik őket.

A közönség köréből.

- _______ _ . "lagüsstább épRJK
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KÖZGAZDASÁG.

Üzleti heti szemle.
— 11. rész. —

Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása az 
Egyetértés számára.) Azon magvak, melyek iránt 
jelenleg érdeklődés áll f**nn, meglehetős élénk forgalmat 
idéztek elő, különösen mondhatjuk ezt tarlórépáról 
és részben bíborhere es luczernáról is. Délfranczia- 
országból eredő jelentések értelmében úgy hírlik, iiogy 
a luezernamag termését az ott uralgó nagy aszály erő­
sen megviselte. A Newyorkból érkező legutóbbi tudósí­
tások pedig a vörös lóherenövény a különösen ked­
vezőtlen időjárási viszonyok miatt sok helyen teljesen 
megsemmisült A hol ez nem forog fenn, ott szintén 
jóval gyengébb termés várható, mint a legutóbbi évi 
volt. Amerika és Kanada hihetőleg szép minőségű svéd 
és réti iterét fognak szállíthatni, de azt is magasat 
remélnek, mert a bevetett területek jóval kevesebbek 
lettek. Őszi bükköny és őszi borsó iránt rnár érdek­
lődik a piucz és néhány nap múlva a? arak áilauáüsá- 
go? fognak nyerni. A Mauthner Ödön ezég e lap gazda- 
előfizetőit kívánatra akár levélben, akar sürgönvileg 
teljesen költségmentesen értesiti az összes magféléknek 
napi rairól.

Zsiradék. (Markó Albert tudósítása.) A disznózsír 
ára egy fél koronával emelkedett üO kg.-onkint, ellen­
ben a táblás szalonna jó kínálat mellett csak nehezen 
tartotta meg a múlt heti árakat.

Sertésüzlet. (Az első magyar sertéshizlaló rész-
. arsaság tudósi’ása az Egyetértés számára.) Az üzlet 

4 .des voit — Heti átlag arak : magyar válogatott 
320—380 kilós áru 94—f j fillér. 280—300 kilós 
nehéz 93 94 fillér. Szerbiai 93 95 tiliér, tiszta kilón- 
kmt, paronkint 45 kilogramm életsulylevonással és 4°/0 
engedményuyel. Helyi- áll- many: juhus 27-én ma­
radt 43.376 sertés, ebbe... felhajtás: belföldről 574, 
Szerbiából 1289, elhajlás : budapesti fogyasztásra 1054, 
belföldre 1321, Bécsbe 47, osztrák tartományokba 445, 
a szappangyárban feldolgoztatott 18, maradt állomány 
42.354 drb. A reszvényszáilusokb: n 11.305 sertés van 
elhelyezve. Az egészségi és transitő szállásokban maradt 
július 27-én 2791 drb, ebhez felhajtás Szerbiából 1289 
darab, elhajlás 1329, maradt aíloman 
egészségi szendénél január 1-töl máig 
gyasztás aitii kivontak es technikai < 
tol. — Bécsi vasár: juhus 51.
?e"té>\ kö".!iH: 3^69 ívt
83 -86 f., középneiié’z 76 — 82 f.,
100 klgrkiut elevpnsuiybaii. — Drezdai 
juhus 30. A vásáron volt 1721 drb vidéki

vei emelkedtek, de alsóbb rendű tojást most sem keres­
nek. — Jegyeztetik : kosáráru 40—50 darab 2 ko­
ronáért elsőrendű magyar ládatojás 54—55 korona, 
tiszavidéki 53.50—54.50 kor., erdélyi 51—52 korona. 
1440 darabot tartalmazó eredeti ládákban. Baromfi.
A hozatal felülmúlta a szükségletet, miért is a árak 
estek és csak a hízott libának emelkedett az ára. Hízott 
liba 9—12 kor., etetett liba 3.60—4.— kor., rántani
való csirke 1.----- 1.20 kor., sütni való csirke 1.50—1.70
kor., levesnek való tyuk 2.-----2.40 kor., mind páron-
kint nagyban. Borjú. Az irányzat csekélyebb hozatal 
és jó vételkedv mellett javult. Fizettek élő borjúért 10— 
80 fillér., elsőrendű 85—95 fillér, levágott borjukért 
a központi vásárcsarnokban 120—130 fillér, elsőrendű 
130—140 fillérig, kg.jáért 7—8 kilogramm darabonkinti 
apadóval

Széna, szalma és takarmány. (Fuchs József 
nagykereskedő ezég tudósítása az Egyetértés számára.)
A hetivásáron széna és szalmában nagy behozatal 
és közepes kereslet volt. Eladatott: középminőségü jobb 
és elsőrendű széna 1.80—2.90 korona, muhar 2.60 
korona, alomsznlma 1.30 korona, zsupszalma 1.60 
korona, szecska 2.10 korona, 50 kiló szerint fuvaron- 
kint házhoz szállítva. Préselt széna 2—2.4C kor., 
préselt szalma 1.20—1.40 k., 50 kilúnkint a józsefvárosi 
pályaudvaron.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A liptói jégversa. A jul. 27-ki liptói borzasztó jég 

verést jelentettük, de akkor nem lehetett megállapítani a 
vetésben okozott óriási károkat. A megye egyik része telje­
sen sértetlen maradt, ellenben egyes községek határai­
ban teljesen elpusztult az összes gabonanemü. A rózsa­
hegyi járás egyes községeiben a már érőfélben levő 
rozsot tisztára kicsépelte a jég, úgy, hogy a szalmája is 
hasznavehetetlen. Szalmástól, magostól beszántják, — 
A liptószentmiklósi járásban pedig Verbicz, Vilálisfalu, 
Okoliesnó, Sztosháza, Benedekfalu stb. községekben is 
reng.: t-g a kár. Egyes helyeken itt is teljesen elpusztult 
nemcsak a rozs, de az árpa és a zab is. A károk 
összeírása s becslése iránt hivatalból tétetett intézkedés, 
az adóelengedés czéljából. A jégeső rengeteg kárt oko­
zott a havasok marhagulyái között is. Emberemlékezet 
óta a felvidéken hasonló jégpusztitás nem volt.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Magyar áruk Bulgáriában. Viddini konzulátu­

sunk jelentése szerint a magyar czement a franczia és 
belga gyártmányokat az ottani piaczról teljesen kiszorí­
totta : az 1899. évben Magvarorszáeból Viddinhe 2051 q 
(1898-ban 529), Lomba 468 (1898-ban 95) és Ratio- 
vába 1216 (1898-ban 2982) q czementet vittek be. A 
monarchia a ezu körbe vitelben is uralja a piaczot; 
1899-hen a bevitel 11.306 q volt. A fenti 3 kikötőbe 
1899-ben bevitt 17.819 q-nyi vas és vasáru legnagyobb 
része szintén a monarchiából származott; ezen ezekek­
ben. de főkép vastartókban nagyobb üzlet is volna el 
érhet*!. Egyéb áruk, melyekben a monarchia bevitele 
túlnyomó vagy legalább is jelentékeny, a következők : 
sör es konyak, üveg és üvegáruk, fa és faáruk, melyek 
közűi a deszkák és pilották kizárólag hazánkból kerül­
nek bevitelre, bőr és bőráruk, papír és papíráruk.

Felelős szerkesztő: IHenes Márton.
Tulajdonos es kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Kjomda-Rész v. - társaság.
Igazgató: Erdős Armand.
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hó d án meghalt Ma

TAVIK ÁTOK.
Paris, aug. 5. Körülbelül 4000 fiakkeres kocsis sztráj­

kol reggel óta.

Merénylet a sáli ellen.
Paris, aug. 5. A kormány meghívására a 

persa sáli szombatig marad Parisban. Az. Echo 
de Paris és a Le Journal közlése szerint Saison 
igazi neve Charles Huby és Ajjacióba való. A 
Petit Journal szerint tegnap e=le a Versailles-i 
parkban robbanó anyaggal tultutt, meglehetősen 
nagv dobozt találtak.

Pétervár, aug. á. A «Journal de St. P-íersbcurg» 
Írja : Az esztelen gyllkosságl merénylet, a mely a perzsa 
sah ellen irányult, nemcsak Francziaországl an, a mely­
nek mint vendégszerelő országnak jó hírneve egvellen 
gaztett által nem log csorbát szenvedai, felháborítja a 
lelket. Reméljük, hogy a nagy 1. gatottság nemsokára le 
fog csillapodni a cziviiizáciió elemeinek erőteljes és 
egészséges befolyása alatt.

A traaszvóli káboru.
London, aug. ű. Roberts lord Uiviratozza 

Pretoriából tegnapi kelettel: A búrok, a kik 
Kronstadttól délre egy vonalot kisikialtak. i.e.inox 
ezredest szabadon bocsátották, de kél m .s lisztet 
elfogtak. Angol lovasitott gyalogság úidözöbe 
vette a húrokai, a kik közül három elesett és 
többen megsebesültek. Oliver tábornok, a ki 
köiülbelfil lőOO emberrel a Rethlehem-h-gy felé 
meneküli, visszautasította Privsloo tábornoknak 
azt a felszólítását, hogy csapatával együtt adja 
meg magát és kijelentette, hogy a háborút íoly 
telni szándékozik. Olivier Harrysmith és New- 
Market között foglalt állást ; Rundle tábornok 
üldözi. 17 fogoly, a kikel Hamilton e hó 2 en 
elfogott, azt mondja, iiogy kommandójuk csakis 
fehérhegyül lövedékeket használt. Embereink sebe­
sülése tehát nagyon komoly természetű. Lépése­
ket teszek ebben az ügyben Botba tábornoknál.

London, aug. f>. (Reuter ) Roberls lord táv- 
iratozza Pretoriából tegnapi kelettel: Know tábor­
nok tegnap a Rhenosterkopjen, Kronstadtról 
északra, megtámadta a búrokat. A búrok megfu­
tamodtak és őt kocsit es sok marhát hagylak a 
rsatatéren

Bloemfontaine, aug. 4. (Reuter.) Egy re- 
lilö búr járóór Honningspruilnal, Kronstadlól 

! léire, kisikiatott és felgyújtott egy vonatot, a 
uelynek mozdonyára amerikai zászló volt kitűzve, 

I ,,ert Stowe ezredes, amerikai fökonzul fiit a vo 
uaton. A kisiklás következtében négy emberéletet 

1 vesztette és bárom meesérűlt. Lennox Algernon

y 2601. — Az 
193 (irbot a fo­

telokra dolgoztak 
Felhajtás: 9985 

anvha volt. Nviiéz 
síi-dd 64--síi í., 

vásár :
ite~. a

mely 42—51 márkán kr-!t el ehven súlyban. — 
Berlini vásár : juiii.s 28. Felhajtás 6106 sertés.. Az 
üzlet igen jó voit. Mecklenburgi 55—56, vidéki ser­
tés 53—54, belföldi 51 — 52 marka.

Gyarmatáruk. (Wertheimer es Franki ezég tu- 
dósiiás;;.; A kávépiuezon a Itfoiyt héten nem történt 
valamely említésre méltó változás. A hozatalok Santos- 
bó! és Rióból most már sürühb.-k, de az érkező tételek 
gyors elhelyezést nyernek. A hauíritlőárfolyamok a t”»r- 
tdiit nagyoubmérvü lebonyolítások következtében gyen­
gültek, d iiet vége í.*!ú azonban ismét javuilak. Zöld 
fajok tariésan szilárdak és migyszemfiok után igen élénk 
a kereslet Burs. .! .v. i jelentések szerint az idei termés 
e cziükben alig lesz több 60.000 b. inai, mig az előbbi 
években a küzvptennés lOV—110 ezer bálra volt tehető 
es miután a készletek Európában folytonosan csökken­
nek, további áremelkedések várhatók. Egyéb fűszerek 
megtartották s:*i!ard araikat. Rizs változatlan maradt.

Szilva és szilvalz. (Markó Albert nagykereskedő 
ezég tudásit;is.i az Egyetértés számára.) Szilva. A 
hat.uidőüzlet e hét folyamán is korlátolt maradt, mert 
u kínálat gyenge voit. Uj szerb garnitúrákat október— 
novemberi szállításra 14'ya koronáért kínállak Belgrád­
iján. Boszniai áruból is t ikéit néhány waggonnal októ­
beri szállításra, a következő átrakón :

7U/75 80 85 97)100 115 120
21 18 Í5V, 12,4

50 kg.-onkint, Brecskabó!.
Szilvaiz. Szerbiai uj árut 14 koronával kínálnak 

50 kg.-or.kinl, mely árakon kötések azonban nem jöt­
tek léire.

Repezeoiaj ós repezepogácaa. (Az Egyetértés 
tudósiti s > ; RepczeoLaj nagyon szii.trd irányzat mellett 
kész- és határidő áru jegyez nagybani vetélnél 76. — , 
kicsinyben 77.— korona :::°termázsánkint Budapesten. 
Itepczepogácsa. A in t folyamán nagyobb letelek keltek 
td e czikkből, úgy hogy a gy.trsok araikat f, lemelték. 
Mai jegyzésé nagyban 12. — , kicsiben 12.50 korona me- 
termazsankint Budapesten v.isufboz szállítva, de ezen 
arak melleit is csak Kisebb tételeket kínálnak.

Szeszüzlet. (Az Egyetértés tudósítása.) Hosszabb 
ingadozás után vegre íV-liendüit az üzlet, mert a szük­
séglet állandóan nagyobbodik. Az irányzat nagyon szi­
lárd és jegyrztetik : megadóztatott, osztalékolt áru
finomítva liU.-----117.— k. nagyban és 118—119
korona kicsiben, denaturált sz«sz 35.----  37.— ko­
rona, mind 10.000 iiler hordó nélküi, hely­
ben, készpénzfizetésre. A Kivitet mérsékelt, de mindig 
elénk érdeklődés unniett m.*iy u küllőidről nyilvánul.

Denaturált szesz. (Kulmtir Sándor c **g tudósi- 
sil. su az Eg,mértét számara.) A :z s üzlet n héc-i 
lözsdejegyzvs“. , különösen a tenger iárak megdrágu­
lása kuvetki z;ei:on, szilárdan indult meg e heten és 
emelkedett árakkal záródik. Különösen a jövő évi szál­
lításra jó a vélemény és ezen terminusra a n.'jii urnái 

1 koronával magasabb árak érhetők el. Mai jegyzés 
36.50—37 k«rona, 10.000 titevfokonkint hordóval 
együtt, Budapesten, k'-zpeii■■ fizetésre engedmény n^küí. 
Egyes hordók 1 koronav.u drágábbat;.

Olajok és gazdi as ági ezikkek. í Baross és Sza­
lu y nagykereskedő vzeg | •*. ütés.: az Egyet írtéi sza­
mára.) Amerikai olajok árm : Sp < bengíTolaj, :o 
Ivékony, fekete, a legnagyobb gvuladási és lobbanási 
ponttal 76 k., elsőrendű hengerolaj, vöröses 66 k.,
kivaló nehéz gépolaj, gőzmozgonyok, cséplőgépek stb. 
kenésére (fajsuly ü07/910, lobb. pout 2ÍÖ"C., gyűl. pont 
27üuC) 54 L , nehez gépei aj 50 k Orosz olajok 
árui: hengerolaj nehéz 62 k., Baku gépolaj 43 k.. 
nehéz gépolaj 40 k., orsóolaj 34 k., vulkánolaj 26 k. 
Különböző Jcenőa yagok urai: Olivagépolaj 86 k., 
repezeolaj 72 k., tovottekenő, amerikai 82 k., bel­
földi 66 k.

Petroleum. (Az Egyetértés tudósítása.) Amerik á- 
nok. Fiuihh amerikai petróleum 47.— k., fiumei orosz 
petroleum 42.75, standard white (szalon, orsovai) petró­
leum 40.75 korona, brassói első rendű petroleum 38.75 
korona 100 kilogrammonkint tiszta súlyért 20°/o güngy- 
sulylyal, hordóval, Budapestre bérmentve szállítva ér­
tendők. Egyes hordók 1 koronával drágábbak.

Élelmiszerek. (Gescheit Armin és társa tudósítása 
az Egyetértés szamara.) Tojás. Az árak a hűvösebb 
időjárás és csekély hozatal mellett a hét végén valami-

Naptár: iléii'i 
Pmt. Frank 
Zsidó: Ab

, augusztus ri —Köm. sath Urunk -zinv. — 
>"in.v. — (íöróg-orosz: fJulius 24.) Krisztina.— 

11. — iMai* ítél: 4 óra 20 percz-
kur reggel, nyuvssú 7 óra 9 pereskor este. Hold sél: 

óra 35 perczitor délután, nyugszik: 12 óra 5 perczkor

A nHiiiszferek" 
Nemzeti ainzeum !.;• 

(UsillaT-uíi'Za 15.) 
itibbi tárai m.-ptekd

8—12-ig.

képva sáriás.

■i fogadnak
nieszetiaiziitra és a néprajzi muzeum 
nyitva d. e. o órától d. u. 1 óráig 
‘idictí.l: 1 kor. belépődij mellett.

Az összes könyvtárak zárva.
Egyetemi fúvósakért (az ü!!ö:-uton) nyitva d. 

és ti. u. 2—Ö órái .
A városligeti man- srnokban állandó 

Nyitva délelőtt a órát-»1, e~[j tj uráig.
Iparmüv weseti innzMum az iparművészeti társula! 

liiandu hazárja az uilöi-uton hétfő és pentek kivételével 
nai onkint 9—1

Állatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák icaasoisain a Kerepesi-oti leiuetőbeo nyílta d. 0 

3 órától 5-iß.
A in. kir. körponti atatisetikai hivatal nyilvános 

konyvtítr.i teikép-gyujtemenye nyitva 10—1-ig
A* 1848—49-ikl esabadiiagharoBl emlék-gyűjtemény 

ée BLettsuth-muBeu*: Slefánia-Ol 51. sx. a. délelőtt

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-korut 19.) nyitva 9— 12.
bía^yar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság V. 

v.uzi-kurut ‘‘»2 szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Twlakozo 
ossuily és kir-.:x::edelud sznhhönyetár és keleti mintától 
ugyanott. Hivatalos órák :>--12 és 3—6-ig. — A hazai 
terméke}: állandó kiállítása, a i.creskedelemtőrténeti gyűjt* 
néni} és háziipari kiállítás (melyben az uzletvezetöség 
utasításokat is eszközüli a városligeti ip.ircsiirnokban 
Nyiva: í<—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bon tiszti"! ipari kiállítás, 9-tól d. u. 6-ig. a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetösége (magyar kereske<lelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
kőrut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
Az Opera szept. lö-ig zárva

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 3l-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember l éig 

zárva marad.

vígszínház.
A szinhú/ augusztus 31-éig 

zárva marad.

MAGYAR
Augusztáé L:

zárva marad.

SZS?iHAZ.
g a »ziuház

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 190U aug. 6-án. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1900 aug. 6-án.

LILI.
Énekes színmű 3 íelv 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest 19 JO ,ug. 6-án
A kolduló barát,

ée a megvadult eeabu.
Vig életkép 4 felvonásban 

Kezdete */28 órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 aug. 6-an
A Kisfaludy ssinháx élű

A viczeádmirális.
Operete 3 felvonásba n 

Kezdete V28 órakor.

nagyvendéglö
éttermei

Az idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyha! — Saját termésű valódi borok1 

Polgári árak. - Pontos ós gyors kiszolgálás. 
Szalmaözvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinczehelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer György
86038 vendéglő-tulajdonos.

HUHSiifien
•08H

SZÁLLÓQA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismertskedvelt zenekara játizi1

Kezdete 8 érakor.
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kgyetértBs, hétfő, augusztus g. 1900

Kis hirdetéseket
elfogad az szamara
a központi hi’ atnl Papnövelde- 
utcza 8. sz. - u kővett«!» 

fiók kiadóhivatalok "

Breuer nővérek
luhánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

kiirut 54. szám.

Burger Vilmosné
:. l:ánytűzsdéje Erzsébet körút 

51. (Oktogon )

Deutsch Julia
: ,Uin>tőzsdéje lózsef-körut 

50. sz." (Baross-oteza sarkán.)

Nezuecsek A.
...hánytőzsdéje IV.. Petőfi-tér

3. szám.

Toldi Lajos
i.őn.yvkereskedése Buda, II-, 

Fé-utcza 2. szám,
, 1 amint minden hirdetési

Használt és nj

pénz-szekrények
.-n.ikiviil olcsó áron kaphatok 
. i.écsi pénzszc-krénvgyár raktú- 
...ban, Budapest, V., Bál* 
yáisy-utcza 6. sz. 37960

Pénzkölcsönt
aoliatnak minden előleg nél­

kül I-sö helyre 5%. II-ik helyre. 
, altóra 7" j. váta-abélyoe met- 
-klendö. Weisz Budapest.
ren-pesi-ut sz.. ajtó ód.

84.89

.szoba 
bútor

Egy földbirtokos által alig 
5 hónapig használt háló-, 
ebédlő-,mű-, gyexMnekszoba, 
gareon berendezés, szalon­
berendezés. -zol.ua-. cseléd-, 
előszoba és konyha berende­
zés olcsón eladó. Azonkívül 
nagy raktár keveset használt 
,s\ij háló-, ebédlő-, szalon-, 
uriszoba berendezésekben ntin- 
«l, n stylben. valamint szőnyeg, 
ián,pák és valódi olajfestmé­
nyekben. egyszerű matt és 
fényezett bútorokban. Budapest.
VI." ke: .. Szerecsen-uteza 1. sz. 
Váezi korút sarkán 1. emelet. 
Ugyanitt keveset használt bú­
torok vétetnek vs el adatnak.

riuOsl

MII DALOSKéNYlTEK.
Szerkesztette: DEÁK GER.Ő.

Négyszólamú vegyes karok gyűj­
teménye.

Tartalma: Imák és fohászok. Ifi dal 
Bvászhangok, ő dúl. Nemzeti dalok, 1-, 
dal. Népdid-egvvelegek. 13 dal. Vegyes 
dalok. IS dal. Indulók, 7 dal. Össze­
sen tehát 71' négyszólamú (hangjegyesi 
oly dal szerzemény! melyek legtöbbje e 

gyűjteményben jelenik meg először.
Ára fűzve 2 k. 40 fill., diszkötéshen 4 k.

Két- és háromstólamn komoly és 
vig dalok gyűjteménye.

Tartalma: Imák és fohászok. 19 dal. 
Nemzett dalok. IS dal. Népdalok, 1-1 
dal. Bordalok, 20 dal. Vegyes dalok. 13 

dal. Indulók, 8 dal.

Ára fűzve I k. 60 füll., díszkőiéiben 3 k.

Férfiak
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült bugy- 
esöfolyásnát (mag-folyás stb.i 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonorrol - Pilulák
melyek egyedül r ak Silber- 
stein S. vegyészeti laborató­
riumában Béc», IX.. Ros- 
sauerliinde 35. sz. kaphatók. 
\m egy doboznak Irt ±-A), 
(,)zcn összeg levélbélyegekben 
is ellóuadlatik.) :*89lí>

Megjelentek és kaphatók:

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai) ZI. és kir. udv. könyvkereskedésében 
idapest. Andrássy-nt

Legolcsóbb összeköttetés
Passau, Linz, Bécs. Pozsony és Budapest között,

Az 1 cs kir. szab. Duna-Gőzhajózási Társaság nyári menetrendje szerint 
pa=san Linz, Bécs, Pozsony és Budapest közt naponkint posta- és helyihajók 
közlekednek, a melyeken a meleg nyári időszakban olcsón es kényelmesen 

ehet utazni.
7VI t - n c trend:

léin Felső Kereskettni Iskola
bérlakással 100 tanuló részére.

Ezen intézetet végzett ifjak jogosítottak a "SS
a kényesebb igényeket is kielégítő modem berend , __-yiv6 is játéktermekkel
és hálótermekkel, ebédlővel, koródával, tuiduv .1, '» torn ázásra télies bérén-
Összesen 68 terem), tekepályával. kőzeté-
dezéssel. vízvezetékkel és legszesz-viGmtas.a. van ellátva AZ ‘™tendö e3 a folva.

»s «« « %Ä"*Ä^ Äl ——' tanfolyammá,

kibüvittetni.
Részletes pvogrammot küld ie-azsatóság.

LÁHNE-féle
KUMltítijirÉa

Elemi iskolával, 
teljes 8 osztályú gymnasiummal 

és 4 osztályú reáliskolával.
Bizonyítványai államérvényesek.

Felvesz Ej EöTiníélíííei 6 éves koruktól 18 éves korokij.
Bővebb felvilágosítással kt szsvírosen szolgál 
090^7 fix iS^^STötóság,

„ANKER“
Magy. kir. államvasutak iizietvezetősége Zágráb.
20208 9:.A>. számhoz.

Emerit kórházi orvos. . .

i Med. univ. W- FSHEfl
I gvorsan alapo-au u\óu} .i ha. .>-««.« r ■ I
itifkos betegséget

,hagycsöfolyást sebellet, syphilist st.b.j. i
Impotentiát (férfiúi gyengeség 11
„.ég „lő,ebbeknél is meglepő eredménynyel. l-'ztos 

I -ik< r lolvtán lioimrárium utólag is űzethető. Levelekre | 
"díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

sLakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.1. em.
Rendel d. e. 9 3; este 6 S-ig. *>,'K,:,:>

Helyi-

8*-'V

Állomások

érk. +
(ind. : 
(érk. I
(ind. I
(érk. I 
(ind. • 
(érk. I
ind. ÖJ

Posta- Helyi-

lO-oo 1

Pályázati hirdetmény.

Felvilágosítással készséggel szolgál az 1. es. kir. szab. Duna-Gúzhajózási 

Társaság igazgatósága.
Budapesten, 1900 július hó ó-én.

A manunrnrsTáni fnrnalmi ioazüatósáü

élet- és járadék-biztositó-társaság

Magyarországi vezérképviselöség: BUDAPEST, VI. kér., Deak-tér 6, szám.
(Anker udvar) a társaság saját házában.

Összes vagyon 1899 végén................................^ |c010nJ
Biztosítási állomány 1899 végén.....................  500 milho koi ona

.. , ooi millió koronaEddigi kifizetések................................................

lekterv . zen. készpénzben kifizetve.

kedu OSzU' te“g Í89T. 9'.... 1S9S 18-/„ 1899 15“. fizettetett kt készpénzben.

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások. 

Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.
Prospectussal és felvilágosítással szolgálnak a fenti magyarországi vezérképviselőség 
(hová ügynökségek iránti ajánlatok is intézendők), valamint a tarsasag ugyaniéi.

A mrtuy. kir. államvasutak alól Írott üzletvezr-: ő=ég? nvilvá. 
nyos pálvuZü’ utján biztosítani kívánja a vonalain alkalmazott

1 1 -—1-----részére szükséges
íven ruházati 

viselni

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság.

j vUT T. 9Uü. sz.

Hirdetmény.
Közvetlen hálókocsi közlekedés Budapest déli vasút 

es Velencze (Venezia) között.
Budapest déli vasairól l’ragerhor-Nabresina-Cormonsön

I Yelenczébe (Venezia) és megfordítva a 201 2—1002. sz.,
de.ve 1001 1 -202. -z. gyorrvonalokkal a nemzetközi liilo-

i.,.v-i tár--a-atr hálókocsijai közlekednek, melyek 1. é.- II 
osztálya 1,ülőhelyeken kivid közvetlen ut.a=ok részére szolgáló 
I II. «»«ztálvu kocsiszakaszszal is bírnak.
" Kohó rvi július bő l-v.il kezdve a bábdielyek használatiér 

gyorsvonatra érvénye- vasúti menetjegyeken leiül a követ 
kéz«'» dijak szedetnek :

Hadape^t déli vasútról Velenczébe vagy megfordítva 1 oszt.

Budapest déli vasúiról Cormonsig vagy megfordítva I. oszt 
• I", r><) korona. 11. osztály H korona.

Az olasz vonalra II. oszt. hálókocsi-jegyeket nem adnak ki.
I la!.,helyeknek előre v.dú megrendelése , sak a nemzetköz 

, ;ukoi‘st-í<ir.-asag menetjegy irodáiban (Budapesten, Hung.iria 
ólói logadtalik el, nn-lvek ezért a kővetkező előjegyzés"

. akat szedik: egy I. oszt. hálóhelyért 1.70 korona, egy II 
oszt. liálóhelyéit 1 korona.

X vonatokon a hál-,kocsi-jegyeket a hálókocsi kalauza 
.ói , k, X'm

Magyar királyi államvasutak.

Nem hypotlietikus alapokra van 
fektetve ez a becses munka, hanem 
szerzője, aki méltó az első (TIagyar 
Verne névn-e, a iegelkepzellietőbb 
valószinüségek misztikus tárházába 
vezeti az olvasót. Tudományos 
hézagpótló üsinereteket szerez és 
fölötte kellemes olvasni valót nyújt. 
Bájos, csillámló ér gyanánt húzó­
dik végig benne a regény hősének, 
egy tudós mérnöknek és egy 
doktor-kisasszonynak az idalis 
szerelmi históriája. A természet- 
tudományok észkábifó haladása 
megfejti a lángelméjét mérnökkel 
.. repülőgép titkát. F.s így jut a 
föld embere a Holdra. Vonzó, le­
kötő dolgokat tudunk megállóid­
ról és a csudálatos rejtelmek he­
vében találkozik az olvasó a hold­
lakókkal. És ebből a kéjes lud- 
vágvban való lethargiából egyszerre 
felrázza a regényhöst a . \ ibro- 
t ele Ion“, Marconi tökéletesített táv­
beszélője. amelyen élőszó hangzik 

fel a — földről.

+ A XX. század + 
fantasztikus csillagászati 

regénye

REPÜLŐGÉPEN cc 
cccft HOLDBA

-h + -h Irta *
XIAKAV ISTVÁX.

Rajzokkal ellátta + s
MÜHLBECK KAROLY

Ára 4 kar.

Most jelent meg!
Ezt a regényt olvasni kell. hogy 
mindenki beláthasson abba a rég 
letűnt dicső korszakba, amelynek 
e regény szereplése idejében már 
csak a romjait latjuk: a holdlakók 
arczárói rég letűnt az utolsó mosoly, 
itt nem pompázik a virág, nincs 
üdítő forrás, nincs meleg napsu­
gár .... a holdlakók csupán régi, 
magas fokon állott ezivilizácziu- 
jukbúl megmaradt eszközeikkel 
tartják fenn roskatag szerveze­

tüket ....
A fölemelő hatású regényt méltó 
módon egészítik ki MÜHLBECK 

pompás rajzai.

Ára diszkötéshen 4 korona.

Kiadta és kapható

AZ „ATHENAEUM”
részv.-társulat kör.yvkiadóhivata- 
lában (Budapest. Kerepesi ül 54.) 
és minden könyvkereskedésben.

Érdekfesziíö újdonság!

azon hivatalnok vs hivatalnok gyakornokai 
etrxvtiiuha darabok készítet, kik a fennálló 
szabályzat értelmében szolgálutkőzben egyenruhát 
tartoznak.

Az ezen hivatalnokok és hivatalnok gyakornokok Által rend- 
-zerint viselendő egyenruha darabok a kővetkezők:

I. Nyári zubbony.
■2. Tavaszi vs u.-zi zubbony.
3. Téli zubbonv.
4. Nyári nadrág (sötétkéké?) =2ürke va^ 

drapp szinii posztóból.
5. Tava: zi és őszi nadrág.
0. Téli nadrág.
7. Tavaszi és őszi felöltő.
8. Téli felöltő.
9. Nyári “-apka.

10. Nyakravaló.
II. Keztyü.
\2. Karkötő.

Az 1—8. tétel alatt felemlített ruhadarabok készítéséhez 
megkivántat.ó íelsö kelméket tartozik azon ezég. ki az 1—i 
tétel alatt felsorolt ruhadarabok elkészítésével megbizatni fvg, 
egy belföldi nosztúgyárosnál beszerezni.

Ezen ruhadarabok elkészítésére é- szállítására vonatkozó 
részletes feltételek megszerezhetők az alulírott üzle*vezetÓség- 
nél a hivatalos órák alatt, mely feltételek alairotían az aján­
lattal együtt következő felirattal ellátva:

„Ajánlat a hivatalnoki egyenruha darabok elkészítése iránt“ 
1900. évi augusztus hó 28-án déli 12 éráig, az alolirott 
üzletvezetöséghez benyújtandók, vagy posta utján bekuldeudok, 
hova is bánatpénzképen, mely esetleg óvadék gyanánt is l>i 
szolgáin: ' ' korona készpénzben vagy értékpapírokban 1900. 
évi augu /.:u.- hú 07-én déii \2 óráig beküldendők.

Az alóli rótt üzletvezelöség lentartja magának a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlott egy- 
ségárakra szabadon választhasson.

Kelt Julius hóban.
1310 Az üzletvezetőség.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Olcsó! =#=
Friedrich Bruno Ándrieu’s Söhne
;--4u Bruck a W.
vas, aczélmü és drót-ipar.

STWADP-HT fSTíXficLDR'

F -il
Kerítéshez való drótok és fonatok, czinézett 

tüskés n- zéldrótok t-s mint ujdor.-ágok:

Simplex tüskés aczéldrótokJI 
Tartós

Cs. kir. szabad, déli vaspálya-társaság.

■2405 T. VUO.

Hirdetmény.

Fürdő- és üdülőhelyek a déli vasal mentén.
. 7V.. “ frifili vasúti Bál'

1173

H1I070 •.»(«.». szám.

Pályázati hirdetmény.
X rnagv. kit. „liumvasutok iguzgatósága a szertáraiban 1900 

./mások felében összegyűlő núlkülözhctöve való tmou- 
ói-,ka fémanyagokat értékesíteni óhajtván, eze< eladnia 

, zvliából nyilvános pályázatot hirdet.
A feleslegessé váló mennyiségek batározallanok ugyan, az 

: .ínlat beuyuitására szolgáló űrlap azonban feltünteti azon 
,„Annyi=égekot, melyek az ezen folyn i-v első feb-ben fio/.z.i- 

, töleg uLzeeyüll.etnck A vevő tehát nem tarUiat igényt 
Iio-V volán,enni, kiirt :m>ágiiéin, vagy hogy egyik vagy 

iná-ik nemű anyagból határozott mennyiség adassek at, hanem 
: igele- az időnk,nt tényleges fel,-lejként rendelkezésére bo- 
. .tandó meunviséeckct átvenni, illetve azokkal beérni, k,.le­

im továbbá magát az 1900. évi dc.-zcnd.er !,» végéig ossze- 
Vül., k-zletet 1901. évi jannar lm végéig okvetlenül átvenni. 

Vevő ,-zég köteles az általa megjelölt állomáson e< relajanlolt 
árt.n hármelv szertárban összegyűlt anyagot ell.igadni.

\ pályázni kívánók kéretnek, iiogy egy koronás magyai 
iielyeggel ellátott ajánlataikat a magy. kir. allannasntiu 

-„igatóságának anyag és leltárt,esze,zés, -zako-zt.nyaban (\ 1.,
\itssv-ut 7::. »/.ám II emc-lcl) .. í.ovetkrz«» vzimZ'—'-1 .

..Ajánlat ócska f,"-n,anyagok megvételére 101970 '■«> szkoz;' 
1ÜÜO. évi aususztua hó 28-ának déli 12 óráig benyúj­
tani szíveskedjenek. ...

Az ajánlatok kizárólag ezen czelra rendelt es az említeti 
ni vág i-s leltárlie-zero'.-i szakosztálynál egy példányban ingyen 
kapható űrlapon és ennek rovatainak pontos kitöltésé mellett
i.ilitandók ki. ,

,\z ajánlattevők az ócska anyag eladásúra vonatkozó c, 
122291 90. -z. alatt fennálló feltételeket magukra nézve knte 
..-».ikti-k elismerni - azt ivenkiut 30 filléres magyar bélyeggel 
... aláírásukkal ellátva ajánlataikhoz csatolni tartoznak. I.zen 
-.ítéletek nvomtatvaiivtárunkbaii peldanyonkint -0 »•"
;..eg-zerezl.,'iol.. vid.-ki.-k.iek pedig a nyomtatvány tarhoz m te- 
-ndo Írási,e!i megkeresésre és az érte jar„ 30 bl. • - 20 1,1.

. -tubelveg l.eknld.-e ellenében portán megki.ldclnek 
" Kánatpénzkope.. -= uncnm -z-.ndékofi anyag erlekene.

-a ;■/ - „ illat tienyujta-ar.i kitnzult határnap ’*> -g>
-i'iüiial déli 12 óráig készpénzben, vagy állatni leletekre alkal-j 
./^értékpapírokban f..p. „zlárm-ki.ái b leend- A i.ai,=.lpe.«t| 
,z ajánlattal egy boviteklnu. b.-kiiMem nem szahml. Met,., 
áabai lebonvolitotl. ügyletekről meg M,-tünkben l.-v, I , ■ 
ett lnztositékok ezen ajánlathoz b.m.dp-nznl m-u, loga.lla ..... ei.

A bánatpénz, leleteiét igazol» jegy nem r,.,to ando 
,ii,oz hanem az ajánlattevő birtokában ni.n ad 

Bánatpénz, V a-.-v Ventidezett aláirt feltétfüzet nélkül, úgyszintén 
- I-eleien bánatpénzzel nem az előirt űrlapon telt, vagy 
. kezelt ajánlatok, valamint olyanok, me yek a K-lb e-b d 
■ ll. rnek v~ melvokbcn javítások, va-y \:;kai.i»ok tói ii in.t.v 
.I.,, figyelembe Vetetni nem fognak, fölajánlotok egya.ta.aban 
néni bocsáttatnak tárgyalás alá. .

V,. ajánlatokban butározottan megnevezendő azon magy 
Ki/, államva-uti állomás, a melyben az ajánlattevő az anyagokat 
-tvenni kívánja, továbbá a* ajanlat. :.r Korona eifökben L- 
:.,ezve számokkal és I,elükkel •- "hasliato.ui Ktteend . AZ 
anyagoknak esetleges csomagolási költségéit a vevő vz-s
tartozik viselni, ingyenes rsoinagolasnak .......... .. nem foe
ti^vrdembe vétetni. . , .ÄZ ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredmenyenea eldob- 
leséig kötelezettségben marad, azt tehát, időközben \is.-za nem 
., .nliatja.

Vz ajánlatok tetszésszerinti tételekre iészmennyisegekre 
- szólhatnak, de a magy. kir. államvasutak igazgatósága is 

P-ntartja magának azt a jogot, hogy letszesszcrmli tételeket 
r.-szmennviségeket engedhessen ál. melyet ajanio. o.i ‘ a.

• ellenkezőt ki nem kötötte, elfogadni lartozik.
X magv. kir. államvasutak igazgatósága fentartja továbbá 

a.igának "azt a jogot, hogy az. ajánlatok közül tekintet nélkül 
„• meidati arakra, szabadon választhasson - bogy v égre a 

elérésére másféle intézkedéseket is teliessen.
Budapest. 1900 julius hóban.

Az igazgatóság.

________________—------------- - Menettérti jegyek 30 i,:,pig érvényesek gyorsvonatokra: l.o. 104.16,
II. 7 4-56, 111. 47-78 kor. ________ ___________ __________Abbázia jl'iage r- Budapest d. v.

.it AhGyyiii-Miittiiglie érk.
8*00
y*4u

reggel
este

s 0 J este
917 d. e.

Arco
1 Pl age 
; Marburi|- Budapest d. v.

1 § An-o
ind.
érk.

800
9-50

reggel 
«1. e.

8 00 este
509 d.u.

Menettérti jeevek Móri állomásig 30 napig cru-uye-ek gyors 
vonatokra: ii ősit. 132-10, 11. oszt. 74 92, 111, oszt. 61-54kor.

Auenhof I Prag« 
\ hofon

• - Budapest d. v. 
at Veiden érk.

soo
742

reggel
este

~8-ÚŐ este 9-25 este
6 49 reggel 2-05 6. n.

tokraf 1. oszt.80-l-2.il. oszt. 55 ss. 111. oszt. 35 5-2 kor.

Balaton-Földvár
1 Budapest d. v. ind. 6-50 reggel 8-00 il. e. 1-30 il.u.4-25d.u. S'OU e. 9-25 e. 

IU'28 d. e.5-2S d.u. fS'10 e. 10-34 e. 1 24e.

Személyvonat 1 20," li. oszt. iu*7o. 111. oszt 7*10 korona.
Tekintet nélkül a kiad-s napjára, a fürdöévad végéig, azaz sze\y 

tember 30-ig bezárólag érvényesek. ____________i Balaton-Föld v ár érk. 11-07 d. e.

Balaton-Füred
I

Budapest d. v. 
Siófok

ind. GT»0 reg. 8 00 d. e. T3U d. u. 4 25 d. u. 8 00 e. 9 25 e. 
érk. 10 41 d. e. 10*09 d. e. 4 57 d. u. t>.43 este 10*13 e. 12 -j9e.

Uvorsvunati menettérti jegyek 1. 17. , 11. <>- á'
Személy vonali „ •• * • !*’ í-’ » **• °* J

Mindkét vonaton Siófokig és vissza.
Tekintet nélkül ;i kiadás napjára, a fürdőévad vegng 

tember 30-ig érvényesek. ________________

111. G — k, 

azaz szép*

Közvetlen hálókocsik Budapest d v. és Kufstein között.
Folyó évi június hó 1 -t i Budapest d v.-ról Pragerbof- 

Marbűrg-Franzensfestén .«•. Münchenig -s önné! 
irányban Budapest d. v.-ra (2<M 1 — 4*12 13. id-. í®- -»
0_401- 2 — 202. sz gyorsv« .Hatokkal t "Ív közvetlen kocsik
közlekednek, melyek egy-egy 1. és 11. u.-ztalyu közvetlen kocsi* 
-zakaszón kivul Kufsteinig •' onnét visszafelé még k-t I. oszt. 
hálóhelylvel bírnak.

Az l. osztályú hál öli elvek használatáért a gyorsvonatra ér­
vényé^ 1. oszt. menetjegyeken felül Budap^t «L v-r.'l Ku:- 
stoiniiz vagy megfordítva 21 GO Kfirona illeték lizetenii" Ezen 
hálóhely-iileték szedetik be akkor i~. fia a hálókocsi csak re>z* 
vonalakon használ tátik. . ,

A hálókocsijf-jyek ;« vonatok kiindula-i állomásain (bufla* 
pest d. v Kufstein) a személypénztaraknál, továbbá naponkin* 
délután 5 «‘»ráisr a budape.-ii városi nieuetjegyirodában 'Hun­
gária szálló) válthatók, inig útközben, ha hálóhely meg ren­
delkezésre áll, a jegyet a kalauz adja ki. lllJ

Brennerbad

Daruvár

*, . ’ Budapest d. v.
\ F ranzen- Brennerhai l
(festen át _____

ind. 8 00 reggel 8 00 e-^te 
érk. 5T9 reggel 2.59 d. u.

30 napig érvényes 
II. oszt. 89*32, II

menettérti jegyek: gyorsvonat 1. oszt. 124 GS, 
I. o. 57-80 korona.

>

Fonyód-fürdötelep J

’ Budapest d. v. 
Daruvár ____

Budapest d. v. 
Fonyód-fürdötelep

8*00 reggel 9 25 este 
8-53 este 12 09 d. u.

ind. 6 50 reggel 8 00 reggel 1*30 d. u. 
érk. 11-58 d. e. 10 56 d. e. 6 23 este

) Pr.iger- Budapest d. v. 
uiofon nt Burkla

1 )X Budapest d. v. 
\ Fraii7A*n-(JossensaSS 
(festen át
, iTag-. i- Budapest d. v. 
Ihoi«HI at (Jörcz

8 00 reggel 800 este
7 r.ii este 8 10 d. e.

8 00 reggel 8 00 este 
4 39 reggel 2 30 d. u.

‘ ind. 8*00 reggel 8 00 este 
érk. 9-47 este 10 08 d. e.

9-25 este 
4 32 d. u.

Személv vonat u menetjegyek Barcsig: 1.23*80, lh 15-80. III. 10*80, 
Barcsról 30 napig érv. menettért 1 yekj 1. l h II. 9. Ili fekorona. 
<zcimdvvumit 1 19 20, II. 1 í vO, 111. 9"GO korona.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a lürdöévad végéig, azaz szép- 

tember 30-ig bezárólag érvényesek.
30 ij;,!,;- érvénves menettérti jegyek Spielfeld állomásig,
° vonatokra 1. 59.60, II- 4M2, 111. 25*50 korona. _________

érvényes menettérti jegyek*) gyorsvonat 1. 117*30, II.
I. 53 64 korona.

9-25 este 
6*34 este

gyorsvonat 1. 111*58, 11.

Hévls
Budapest d. v. 
Keszthely

ind. 6*50 reggel 8*00 reggel 1 30 d. u. 8 00 este 9 25 este 
érk. 1*10 d. u. 1V45 d. c. 7-30 este 12*02 éjjel 3 25 reg.

30 napig 
8376, 11

~~3U napig érvényes menettérti jegyek:
SOTG. III. 51T6 korona.____________ __ _____________________

M.-nettéi ti jegyek Balaton-Szent-Györgyig. gyorsvonat 1. 31 20, 
11. 2190, Hl. 13*60 korona.

Személyvonat 1. 21*60, 11. 16 20, 111■ 10 8*0 korona.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdő évad végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényes.

Lipik
I Kanfitt- Budapest d V. 
1 Barcson- Bakracz-Lipik

ind. 8 00 1 egtrel 9 25 este 
érk. 10 - este 1*20 d. u.

Meran
j ív ige - Budapest d. \. 
(hi»fon nt Meran
fPrager- Budapest d. V.

Pörtschach am See ^|(ll.;n át Pörtschach a. S.

1309 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Rohitsch

Römerbad

Savanyúkút

Semmering

Siófok

l frap.-r- liU.Í«pert 4. V. 
Xliofop At Pőltscbaeh 

~1 Budapest ti. v.
1 Römerbad

gr Kuni- Budapest d. v. 
I z-ún ;,t Savanvukllt

ind. 8UU reggel 8-00 este
,.i k. 7 36 reggel 3 Ö9 d. U_____________ __________ .
ind. 8 00 reggel S-OÓ este 9-25 este
érk. 7-27 este «Kis reggel 1Ö3 d. u. ________,
ind. 8-0Ö reggel >50 reggel 8-00 este 9 25 este
érk. 3 «Jfi d. u. 3'fls este 3'33reggel 8*59 a. e.
ind. S-ixTreggeT 6 50 reggel 8-00 este 9'fö este
érk. 4-06 d. u. 9'31J este 4-33 reggel 10.31 d. e.
ind. 6-50 reggel 8 00 reggel 8-00 este
érk. 715 este 4-03 d. u.

Személyvenatu menetjegyek Barcsié. 1. 23-80. 1L 15-80, 1U.
1U SI) korona. . . , , „

Barcsról 30 napig érvényes menettérti jegyek: 1. oszt. I-1, 11.
oszt. 10, III. őszi. 7 korona._______________________________

Bozt-n-Gries állomásig 30 napig érvényes* menettérti jegyek,
gyorsvonat: I. 1-J4-6S, II. 89-32. III. 57 80 korona._____________

~3il napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonat: L 80-12, II.
55 88, Dl. 35-52 körömi.__________

' "jjjjj napig érvénves menettérti jegyek Pörtschach állomásig gyors­
vonat 1. 61-88, 11 42-88. Hl- 26-64 korona^

30 najiig érvényes menettérti jegyek gyorsvonat 1. 70 04, 11. 48 92, 
111. 30-72 korona._____________________

Izsa-í'/a- Budapest d. v. 
Xgerh'ifon Semmering 
( it

9-25 e«te
6-55 reggel 11-50 d. e.

ind. S CO reggel 6 50 reggel 8 00 este 9 25 este 
érk. 6 45 este 3T9 éjjel 7*05 reggel 4 *28 d. u.

Személy vonalú jegyek 1. oszt. 2820, II. 18 60, III. 13*20 kor.

Gyorsvonata menettérti jegyek 30 napig érvényes: 1. o. 
II. 54*50, 111. 34‘44 korona.

77‘44,

Budmest d v ind. 6*50 reg. S CO reg. 1*30 «V u. 4*25 d. u. 8*00 e. 9'2u e. 
Si«*fok * érk. 10*41 d. e. 1009 d. e. 4 57 d. u. f7*43 e. 10*13 e. 12*o9 e.

Gvorsvonatu menettérti jegyek 1. 17, 11. 12 30, 111. 7*60 kor. 
Személy „ r ^ 1. 12, II. 9.—, III. 6.=, kor,
Tekintet nélkül a kiadás napjára' a fürdöévad végéig, azaz szep­

tember hó 30-i" bezárólag érvényesek.

Tohelhad

Toblach

Tüffer

Í ifíf-Kíi- Budapest d. v. ind.
(czi.iV'u Breiiistátten-Tobelb. érk. 
ilprager- Budapest d. v. ind.
> hofoíi út Toblach érk.
f Prugei - Budapest d. v.
Vhofon út Markt-Tüííer

8*00 reggel 8 (XJ este 
6* 12 este 8*06 reggel 

00 reggel 8 00 este 
1*01 éjjel 10*49 d. e.

9-25 este 
1 31 d. u. 
9 25 este 
7*19 este

Graz állomásig 30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra.
I. 59-60, II. 4112. 111. 25*50 korona._________________________

30 napig érvényes* "menettérti jegyek, gyorsvonatokra: 1. 10614,
II. 75-42, 111. 48-56 korona. _________________________________

ind. 8-00 reggel 6 50 reggel 8-00 este 9 25 este 
érk. 3-57 d. u. 9-20 este 4 24 reggel 10 21 d. e.

30 napig érvénves menettérti jegyek Mark-Tüffer állomásig gyors­
vonat: 1. 6S-*54. 11. 47-84, 111. 30 korona,

Veiden
, Prager- Budapest d. V. 

X boton át Veiden
ind. 8 00 reggel 8 00 este 9-25 este 
érk. 7-4-2 este 6-49 reggel 2 05 d. u.

30 napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonat: 1. 8012, 11. 55-88 
Ili. 35*52 korona.

Varaed-Teplitz (Caáktor- Budapest d. v. ind. 6 50 reggel 8 00 este 9 25 este 
r, 30 d il 5.40 reggel 7.05 reggel.

Róstuvonatu jegyek Csáktornya állomásig : I. oszt. 2160 korona, 
II. 14.40, 111. 9-60 korona._____________________

W \ 8 S B if S S /

Ä • MAGYAR ©
NEMZET

’tSSÉSV ■— r'uUsL,

W TÖRTÉNETE pih
"3

Mindenféle könyvek között azok állanak a 
lelkűnkhöz legközelebb, a melyek nemze­
tünk történetéről szólnak, akár egyes kor­
szakok, akár pedig ezer év történetét fog­
lalják magukban. ******

* *
BARÓTI-CSÍNKI. Magyarország története. 4 cm.

széles, fi cm. magasságú miniature könyv, dnrrtbomuvu 
sHyemkiötésbcn, nagyít«) üveggel. A pazar kiállítású k"^ 
vecske ára........................................................................ kor. 2

CSANKI DEZSŐ. Rajzok Mátyás király kora :
Kötve ........................  kor. - »U

CSUDAY JENŐ. A honfoglalás kezdete és befeje­
zése....................................................................................... kor. 1.

GCŐZ JÓZSEF dr. Budapest története a múltban 
és a jelenben. Harmadik képes kiadás. .. kor. 3- 

GRACZA GY. Kossuth Lajos élete és működésé. 
Cserépy. liomicskó cs többek rajzaival Fűzve kor. Z 4v 
tillér, lmom kiadás fűzve * kor., diszk «lésben kor. 6. — 

JANCSÓ BENEDEK. .Szabadságharczunk és a dáko­
román törekvések........................................... kor. 5
A román nemzetiségi törekvések története 69 
j elenlegi állapota. 2 kötet Kgv-et.kötet kor. 1-- 

LÁZÁR GYULA. Szent Erzsébet élete. Kötve kor. 2 40
NEMES ANTAL dr. A Nagyboldogasszonyrol ne­

vezett budavári főtemplom története és lei^sa. 
52 képpel és egy műmelléklettel. Díszesen kötve kor 6.

Megjelentek és kaphatók

L/mPEL ROBERT
(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. 
könyvkereskedésének kiadóhivatalában, 
Budapest, VI., Andrássy-út 21. szám.
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